



EL DIARIO PALENTINO

MIÉRCOLES

31

ENERO

1968

N.º REFUNDIDO

8.246

Fundado en 1882 y 1890

Oficinas, (Tfno. 2006), Redacción, (Tfno. 3953), y Talleres, (Teléfono 1524) Mayor, 99

(Franqueo Concertado)

EL DIA DE PALENCIA

Director: JOSE ALONSO DE OJEDA

(Deposito Legal: P-2-1958) Razón Social: «El Diario Palentino» S. L. Mayor, 99.

Apartado de Correos, 17

EDICION

SETE TARDE

3,00 ptas.

Los guerrilleros, en las mismas barbas

La Embajada USA en SAIGON, asaltada por el VIET CONG

El palacio presidencial survietnamita ha sido atacado. La lucha se ha extendido a CUARENTA CIUDADES

Saigón, 31.—Soldados del Vietcong vestidos con uniformes iguales a los de las tropas gubernamentales survietnamitas, han atacado esta mañana el Palacio Presidencial survietnamita y varios objetivos del centro de Saigón, según ha informado un portavoz de la policía.

Un portavoz de la Embajada norteamericana ha manifestado poseer noticias aún no confirmadas según las cuales, los guerrilleros Vietcong penetraron también en el recinto de dicha Embajada, situada a unos 600 metros del Palacio Presidencial.

El ataque al centro y alrededores de la capital fue a base de fuego de mortero. Se informa que los guerrilleros sufrieron cierto número de bajas y que algunos fueron hechos prisioneros. Fue atacada, asimismo, la estación de Radio Gubernamental, que cesó de emitir durante algún tiempo, como también lo fue—según noticias sin confirmar—un sector de viviendas de militares norteamericanos, cerca del centro de la ciudad.

Finalmente se informa que treinta aviones, entre ellos varios helicópteros, resultaron averiados durante el ataque de los guerrilleros del Vietcong a la base aero-naval aliada cercana a Da Nang.—Efe-Reuters.

SITUACION SERIA

Washington, 31.—El presidente Johnson considera muy seria la situación creada en Vietnam por la campaña de ataques contra ciudades vietnamitas e instalaciones militares norteamericanas desencadenada por el Vietcong, informan fuentes allegadas a la Casa Blanca.

Ocho ciudades survietnamitas y seis bases norteamericanas han sido

atacadas por el Vietcong en los últimos 24 horas, según los informes.

Dos comandos Vietcong ofrecían resistencia a fuerzas norteamericanas dentro del recinto de la Embajada norteamericana y del Palacio Presidencial de Saigón. Unidades de la Infantería de Marina y de la policía survietnamita esperan vencer la resistencia antes de la caída del sol del miércoles 31 (hora de Saigón).—Efe.

LUCHANDO PISO A PISO

Saigón, 31.—Las fuerzas norteamericanas han lanzado un asalto, esta madrugada, mediante helicópteros, para desalojar a los guerrilleros Vietcong que ocupan parte del edificio de la Embajada norteamericana en Saigón. Los soldados norteamericanos luchan contra los invasores piso por piso. Hasta el momento, sólo en el inmueble de la Embajada se ha registrado un soldado norteamericano muerto y otros 124 heridos.

La policía militar ha hecho un llamamiento urgente pidiendo granadas de mano.—Efe-Upi.

LA EMBAJADA AMERICANA «ESTA YA SEGURA»

Saigón, 31.—La Embajada norteamericana en Saigón «se encuentra segura», se informa esta madrugada en un despacho de radio desde el edificio de dicha Embajada.—Efe-Upi.

Ocuparon cinco pisos

Saigón, 31.—La policía militar ha manifestado a los periodistas que el Vietcong tomó cinco pisos de los seis que componen el edificio de la Embajada de los Estados Unidos en Saigón. Los helicópteros dejaron paracaídas



Un tanque norteamericano, carro de combate, está ahora puesto «fuera del mismo» por un cohete B-50 nortvietnamita. Una patrulla de soldados norteamericanos pasan a su lado. Las ametralladoras del tanque «se cansaron» de disparar en la zona del valle de Que Son en Da Nang (Telefoto AP-Europa Press)

tas en el tejado, los cuales empezaron a rechazar al Vietcong, en un ataque combinado con la policía, que realizaba un ataque directo desde el suelo.

El comandante en jefe de las fuerzas de los Estados Unidos en Vietnam, William C. Westmoreland, que llegó posteriormente al escenario de la lu-

cha, desmintió que el Vietcong hubiera tomado cinco pisos del edificio y dijo que nunca pasó del primero.—Efe-Reuters.

SORPRESA EN TOKIO

Tokio, 31.—La Embajada americana en Japón quedó sorprendida esta mañana cuando supo que la representación diplomática de su país en Saigón había sido parcialmente ocupada por el Vietcong, informa la agencia Kyodo.

Robert E. Kays, agregado de Prensa, dijo que era totalmente inesperado que pudiera ocurrir una cosa tan horrible. Añadió que estaba muy sorprendido porque la acción del Vietcong tiene una pequeña significación estratégica. Cree Kays que la acción de los asaltantes tenía como objetivo principal esparcir por todo el mundo la noticia, beneficiando su propaganda política.

El Vietcong intenta hacer algo que cambie la situación de la guerra a su favor, y el ataque a la Embajada americana es una manifestación de tal impaciencia psicológica, comentó Kays. Hubo un sentimiento de respiro cuando, a las diez de la mañana, se supo a través de un teletipo instalado en la oficina de prensa, que las tropas americanas habían recuperado el control del edificio.

El embajador U. Alexis Johnson, que sufrió heridas en la cabeza cuando en 1965 el Vietcong atacó la antigua embajada norteamericana en Saigón, atendió a sus trabajos con normalidad. Un hijo suyo está empleado en la Embajada de Saigón.

Las firmas comerciales japonesas con oficinas y sucursales en la capital survietnamita no han podido ponerse en contacto con sus centrales de Tokio porque, debido al nuevo año lunar, los servicios telefónicos internacionales están suspendidos.—Efe.

NUEVOS ATAQUES

Saigón, 31.—Los guerrilleros del Vietcong han iniciado esta madrugada un nuevo ataque a base de fuego in-

(Continúa en sexta página)

AUDIENCIAS EN EL PARDO

EL CAUDILLO RECIBIO A LA MESA DE LAS CORTES

Madrid, 31.—El Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en audiencia civil, en el Palacio de El Pardo, a las personas siguientes:

Mesa de las Cortes Españolas, presidida por don Antonio Irujo y Banuales.

Junta Directiva de la agrupación de corresponsales extranjeros, presidida por don Manuel Fraga Iribarne, ministro de Información y Turismo y acompañada de don Manuel Jiménez Quijuz, director general de Prensa y del ministro plenipotenciario don Adolfo Martín Gamero.

Don José María Alfaro y Polanco, embajador en Buenos Aires.

Don Manuel Alabart Miranda, embajador de España en Lima.

Don Servando Fernández Ventero, presidente del Tribunal de Cuentas del Reino.

Don José de Diego López, director general de Política Interior y Asistencia Social.

Padre Laureano Suárez, Superior General de las Escuelas Pías, acompañado del Padre Claudio Vila Pala, director técnico del Instituto Calanz de Ciencias de la Educación.

Don Torcuato Fernández Miranda y Hevia, consejero nacional del Mo-

(Continúa en sexta página)

PALENCIA CAMBIA DE PIEL

Recreación del árbol en la acera



Palencia se remozca, ya cambiando su piel, y en los últimos meses este capítulo está siendo atendido con bastante celo. Esta renovación, este mejoramiento, llevó también su amable tarjeta hasta los Jardines de la Estación, y esas zonas verdes de la parada del autobús y de los jardines contiguos al convento de San Pablo. El pavimento terroso, desigual, ondulado, propicio al barro en las pocas húmedas, ha sido sustituido por el suelo firme de una teoría de losetas, que han dado un aire de elegancia, de consistencia, de limpieza y de belleza a este paseo, cuya plataforma terrosa es ya pomposa acera.

La innovación está llegando a otros lugares, un tanto bordeando el casco central de la ciudad; pero ya nos ocuparemos de esos parajes urbanos en otra ocasión. Ahora la foto de Payá nos trae hasta los Jardines de la Estación, y por ello aquí vamos a detener nuestro comentario.

En la foto podemos contemplar la nueva acera, recién salida del horno, atildada, luminosa para el paseo, invitadora para que hasta ella llevemos los pasos, o mejor dicho, los lleven aquellos que gusten del paseo y del paseo puedan disfrutar en este tiempo de las prisas.

En medio de la acera, un árbol; un árbol «mondo», como tiene que ser en el mes de enero; levantado al aire, y recortándose en el espacio, sus muñones tras la reciente poda. Aquí, en esta coyuntura, el árbol se ha respetado, y no se ha dudado en romper la continuidad de la acera, para dejarle un cuadrilátero, que sea como el horizontal ventanal por el que el árbol, gallardo y sutil, se asome. Así los paseantes, y los transeúntes en general, lo agradecerán en las calientes horas centrales de las jornadas de agosto y julio. Palencia cambia su piel... y esto bien vale una optimista exaltación.—ALAMO.

(Foto PAYA)

Conferencia de López Bravo

Objetivo 1968: AUMENTO DE LA ACTIVIDAD INDUSTRIAL

Fuerte descenso en la creación de puestos de trabajo durante el año 1967

Se acentuó la pérdida de ritmo en el panorama de las inversiones

Madrid, 30.—En su tradicional informe a la Prensa sobre la coyuntura industrial española, el ministro de Industria, don Gregorio López Bra-

vo, destacó que el objetivo inaplazable para 1968, ante los resultados obtenidos en 1967, era el de promover un sustancial aumento de la acti-

vidad industrial. Dijo que el pleno empleo y el desarrollo dependen de una mayor inversión industrial, que es un deber de todos los españoles acortar la duración de la pausa im-

puesta al desarrollo socioeconómico y que el aumento de las exportaciones industriales rentables, constituye la gran tarea de 1968. Subrayó la importancia capital que, en este orden de cosas, tiene la formación profesional—cualificación de nuestra mano de obra—que debe tener una prioridad superior, incluso a la de la inversión en nueva maquinaria. Finalmente apuntó que nuestra capacidad de consumo es un factor positivo que se ve contrarrestado por nuestra propensión a importar.

Ante los distintos sectores industriales, el señor López Bravo destacó que el producto industrial bruto experimentó un aumento en términos reales del 41 por 100 en 1967, destacando los sectores de refino de petróleo, siderurgia, abonos nitrogenados y potásicos, aluminio y cinc. Durante el quinquenio 1962-1967, el aumento del producto industrial bruto, en términos reales, fue de un 61 por 100, incremento solamente superado por el de la producción industrial del Japón (74 por 100), y que supone una aproximación a los países desarrollados, cuyos ritmos de crecimiento de la producción del sector han sido sensiblemente inferiores. En el crecimiento industrial español han destacado por orden de ritmo de expansión, el material de transporte, material de construcción, transformados metálicos, vestido y calzado, química y construcciones.

FUERTE DESCENSO EN LA CREACION DE PUESTOS DE TRABAJO

El aumento del empleo total en la industria en 1967 se estima en un 1'5 por 100, porcentaje sensiblemente inferior a la media anual del quinquenio 1962-1967, que fue del 3'6 por 100. En términos absolutos el aumento de puestos de trabajo fue de unos setenta mil, según las cifras provisionales disponibles, lo que supone un fuerte descenso con respecto a la creación de 180.000 puestos en 1966. Durante el quinquenio 1962-1967, se crearon en el sector industrial 760.000 nuevos puestos de trabajo, lo que ha permitido absorber no solu-

(Continúa en sexta página)

186.000 millones de dólares presupuesto USA para 1968



WASHINGTON.—El presidente Johnson firma una copia del presupuesto norteamericano para este año, que asciende a la enorme suma de 186.000 millones de dólares. Tras él, con la mano en la cabeza, el director saliente del presupuesto, Charles Schultz, y al fondo su sucesor, Charles Zwick. (Telefoto AP-Europa Press)

TELEVISION ESCOLAR



OVIEDO.—Los niños de la escuela del Escamplero, siguen con todo interés el primer programa de la serie «Televisión Escolar». El maestro explica y aclara las partes del programa que los pequeños tienen dificultad en entender. (Foto Europa Press)

(Continúa en sexta página)

Frente al convento de las URSULAS

Monumento a UNAMUNO en Salamanca

La estatua de Pablo Serrano, costeada por suscripción popular

Salamanca, 31.—(Cronica del corresponsal de la agencia Cifra, don Juan Delgado Aseñjo).

Frente a la casa donde viviera y en la que una tarde del 31 de diciembre de 1936 morió, al pie de la torre de las Ursulas, junto a los negrillos que él contemplara cada día desde su balcón y desde donde se ofreciera el poético campo por el cantado en versos inolvidables, se alza desde hoy la estatua de don Miguel de Unamuno que su ciudad de adopción, Salamanca, le dedica como recuerdo impercedero, al catedrático de griego y al rector, cuyo nombre irá siempre estrechamente ligado al de la ciudad del Tormes.

El monumento a don Miguel, obra del escultor Pablo Serrano, ha sido costeado por suscripción popular.

La idea de la erección del monumento surgió en el año 1964, con ocasión de cumplirse el centenario de su nacimiento. Su materialización en bronce ha tardado más de tres años debido a reiteradas dilaciones. La inauguración del monumento se pensó, en principio, que fuera coincidiendo con el aniversario de su nacimiento o de su muerte. Pero al final se eligió la fecha del 31 de enero por que ese mismo día del año 1891 contraía matrimonio don Miguel con la que compartió las alegrías y tristezas de su hogar salmantino, doña Concha Lizárraga.

La estatua de don Miguel, sobre cuya obra de Pablo Serrano se ha desatado el viento de la polémica, el mismo que siempre acompañó en vida a don Miguel y le ha seguido hasta después de su muerte, se alza desde hoy en el lugar preferido por él: el poético rincón de las Ursulas, dando cara a la casa de la que salió para su de-

(Continúa en sexta página)

VALENCIA AL DIA

San Juan Bosco

Un buen nutrido grupo de colegiales -los que tienen a San Juan Bosco por santo Patrono- han celebrado en esta fecha la soledad del miércoles los actos festivos correspondientes, dedicados al Santo, naturalmente, pero muy ampliamente repercutidos sobre sí mismos, por cuanto las competiciones deportivas, la proyección cinematográfica, y, naturalmente, los «actos» en las aulas docentes, jugaron su importante papel en esta celebración.

En Palencia hay diversos centros docentes, aparte otras entidades públicas, que tienen a San Juan Bosco por excelso Patrono. Entre ellas, como «prima mater» queremos decir, la Escuela de Maestría Industrial, que este año, con la puesta en marcha de su nuevo edificio escolar (espléndida construcción, a todas luces), parece que ha tenido motivos más especiales que en otras ocasiones, para hacer que su fiesta patronal resultase más alegre y solemne.

Ya sabemos que la Escuela de Maestría, que durante muchos años se cobijó en el viejo edificio municipal de los «Jardinillos» (el que fuera antiguo cuartel de caballería), desarrolló sus interesantes actividades dentro de un ambiente de trabajo docente, pero la gran voluntad de profesores y alumnos pudo sacar el mejor partido de unas aulas y unos talleres inadecuados que hasta rezumaban el salitre de las antiguas caballerizas por los muros.

La vida, entonces, de la Escuela de Maestría había sido algo así a la de un gran mozarrón, que crece, que se llena de vigor, de esperanzas y hasta de ambiciones, pero que se ve metido en un traje pequeño y remendado que le coarta movimientos y hasta le ridiculiza.

Vino la nueva Escuela, el flamante recinto de la nueva Escuela considerada como una de las mejores instalaciones de su clase en España y todo pareció cambiar. La gala se adecuó al cuerpo y éste -programa animado- creó un ambiente docente, clases y prácticas de laboratorio y taller -pudo desarrollarse a gusto.

Por eso, la Escuela de Maestría Industrial, en esta fecha siempre jubilosa de la celebración de San Juan Bosco, ha podido este año también esta puesta de teatro de su actividad, que, como motivo de alegría que añadir a los de la propia festividad, no ha podido ser más idóneo.

Otros centros de Formación Profesional, el Taller-Escuela Sindical «Virgen de la Calle», la Escuela de Formación de la Empresa «Santa Bárbara», entre ellos, en la capital, así como los distintos centros de este género en la provincia, celebraron también con fiesta devoto-colegial esta festividad del Santo Patrono.

Y un centro femenino, también modelo, el del Colegio de Huelgas, de las Ferrovias, en Palencia, dirigido por religiosas Salesianas, asimismo honro y de la forma más cumplida: actos religiosos, deportivos, artísticos, recreativos, etc., la festividad patronal de San Juan Bosco, el fundador de la institución salesiana, del método educativo «Sistema Piarro» y patrono de las Escuelas de Formación Profesional.

Son muchas las empleadas de hogar que se han interesado por el curso especializado cuya celebración se anuncia por la Sección Femenina, organizadora del mismo y que comenzará en febrero.

Diversas enseñanzas, como «Cocina», «Planchar», «Nutrición», «Utilización de electrodomésticos», «Fontanería», «Decoración del hogar» y «Puericultura», junto con otras de formación religiosa y cultura general, serán impartidas en este curso, que servirá, sin duda, de mucho aprovechamiento para cuantas se disponen a asistir al mismo.

PERDIDA

Dos perros, uno rojo encendido, cinta blanca en el cuello, para corta. Con chapa en el collar, nombre: **AVENCIO GONZÁLEZ RUCITE**. El otro venecio claro, de raza Griffona, los dos. En caso de saber su paradero, se ruega avisar a Galletas Palacios, Alar del Rey. Se gratificará espléndidamente.

Los expertos de la F. A. O. calculan que en el mundo viven 3.400 millones de seres y que la mitad de ellos pasan hambre.

Cine ORTEGA

JUEVES 1 - VIERNES 2

ESTRENO

¡UN APASIONANTE CONFLICTO SENTIMENTAL... QUE VA DE LO HUMORISTICO A LO DRAMATICO!

ESCANDALO EN VILLA FLORITA

Panavisión - Technicolor

¡UN ESPECTACULO GRATO, AMABLE Y DIVERTIDO QUE ENTRA POR LOS OJOS Y LLEGA AL CORAZON ENTRE SONRISAS!

(Autorizada para mayores de 18 años)

FUNCIONES: 5 - 7,45 - 10,45

Se reservan localidades para la función numerada de 7,45 del viernes, día 2

CINE REY DON SANCHO

HOY miércoles

La grandiosa película con carácter de ESTRENO

LESLIE CARON
MEL FERRER
JEAN PIERRE AUMONT
ZSA ZSA GABOR
KURT KASZNAR



Lili

Technicolor

¡Uri maravilloso recuerdo para los que la han visto... Un fantástico descubrimiento para los que no la conocen!

(TOLERADA)

Sesiones: 5 - 7,45

(Noche no hay función por festividad de San Juan Bosco)

Celebración de la festividad de San Juan Bosco

La Escuela de Maestría Industrial y otros centros docentes de Formación Profesional, dedicaron diversos actos al excelso Patrono

Las Escuelas de Formación Profesional y demás entidades docentes que tienen a San Juan Bosco por excelso Patrono, celebraron hoy la festividad patronal.

Con tal motivo, la Escuela de Maestría Industrial de Palencia y dichos centros, dedicaron hoy diversos actos, que resultaron muy brillantes.

A las once de la mañana se dijo una misa en la iglesia parroquial de San José, que ofició el párroco de la misma don Jesús Escrivano.

Asistió a la ceremonia el señor obispo de la diócesis, don José Souto Vizoso, quien pronunció la homilía, haciendo el panegirico del santo.

Presidieron la ceremonia, don Modesto Alonso Emperador, como alcalde accidental, en representación del Ayuntamiento de Palencia; don Mariano Retuerto, en representación de la Delegación Provincial de Sindicatos; miembros integrantes de la Junta Provincial de Formación Profesional; director de la Escuela de Maestría Industrial don Domingo Salvador; director de la Empresa Nacional «Santa Bárbara», don Miguel Fajardo; director del Taller-Escuela Sindical «Virgen de la Calle», don Carlos Casares, y otros representantes de organizaciones y entidades.

Los diversos claustros de profesores y maestros de taller de las diversas Escuelas de Formación Profesional asistieron a este piadoso acto, así como los alumnos de la misma, presentando el templo un brillantísimo aspecto, pues se vio abarrotado de fieles.

Previamente a esta misa, visitó la Escuela de Maestría Industrial el señor obispo, doctor Souto Vizoso, quien fue recibido y cumplimentado por el director de la misma don Do-

mingo Salvador y claustro de profesores y maestros de taller, en compañía de los cuales recorrió las diversas dependencias, aulas y talleres de la nueva Escuela, de la que el prelado de la diócesis hizo justos elogios.

Terminada la misa, se iniciaron en el Campo de la Juventud diversas competiciones deportivas, entre equipos formados en las diversas Escuelas y Talleres de Formación Profesional, quienes disputaron bonitos trofeos donados por las respectivas direcciones de las mismas y por la Junta Provincial de Formación Profesional.

Por la tarde, a las cinco, tuvo lugar una velada cinematográfica en el Salón Elorza, de la Empresa Nacional «Santa Bárbara» (Fábrica de Armas), para alumnos de las citadas Escuelas y Talleres, entre los que figuraban los propios de la Escuela-Taller de Formación profesional de la Fábrica. El salón se vio lleno de público, cerrándose así con este acto recreativo, los organizados en esta fecha dedicada a la celebración del excelso Patrono San Juan Bosco.

VIDA RELIGIOSA

ADORACION NOCTURNA ESPAÑOLA

Sección de Palencia

La noche del 3 al 4 del presente mes de febrero celebrará en la iglesia de San Francisco su Vigilia mensual ordinaria el turno segundo de esta Sección.

La misa comenzará a las tres y cuarto de la mañana a cuya hora estarán abiertas las puertas de la iglesia.

Proyectos...

Para la mejora de la vida rural

Propuesta de núcleos principales y de atracción

Mejorar las condiciones de vida del medio rural ocupa, al menos en los proyectos, un importante lugar en las preferencias del II Plan de Desarrollo, iniciado ahora, en 1968, para concluir en 1971. Pero como quiera que las posibilidades económicas, —he aquí la cuestión— son limitadas, no queda otra alternativa que seleccionar las inversiones para acometer aquellas que garanticen mayor eficacia y rentabilidad en la consecución de los fines propuestos.

Considerando que las Comisiones de Servicios Técnicos son realmente las

concededoras de la verdad geográfica y económica de cada provincia, es a las Comisiones de Servicios Técnicos a las que se encomienda la selección de aquellos pueblos, a los que se consideren más adecuados para centrar en ellos el principal esfuerzo de esa política de mejorar la vida en el medio rural a través de los Planes de Obras y Servicios.

En cada provincia se seleccionarán dos tipos de pueblos: aquellos denominados principales y otros de atracción. Esto no quiere decir, en modo alguno que se vuelva la espalda a lo demás. De todas formas, venamos que son unos y otros.

Se considerarán núcleos principales, los que por sus características geográficas, demográficas, socio-económicas, administrativas e históricas, se estimen como más idóneos para ser los centros naturales de la zona y ejercer en ella una beneficiosa influencia. En cada provincia se fijarán de tres a cinco núcleos principales, volcándose sobre ellos la acción encaminada al logro de esa meta y deseada mejora del medio rural. El número puede ser objeto de excepción, cuando así lo aconseje la heterogeneidad de la división provincial española.

La clasificación de los núcleos principales se efectuará atendiendo a los siguientes criterios concretos: —Primero, ningún pueblo con más prerrogativas que el que ya aparece y se proyecta de forma natural en una determinada zona, bien por el ritmo de su desarrollo, por sus comunicaciones, bien por las funciones que ya desempeña en relación con su contorno.

Serán también motivos determinantes de la selección el censo de población, la atracción que ejerza sobre la emigración absorbiéndola, las vías de comunicación, la celebración de ferias y mercados de importancia, la existencia de entidades bancarias, los centros comerciales e industriales, los lugares de esparcimiento, etcétera, sin olvidar tampoco su atracción turística.

En cuanto a los «núcleos de atracción», digamos que vienen a ocupar un estamento inferior a los principales, cuya acción complementaria, —calificación quedará determinada por su equitativa distribución dentro de la zona, sin olvidar, claro está, también esas circunstancias de comunicaciones, población, etc.— de los núcleos principales.

Cuanto antecede tiene aplicación general. En lo que a Palencia se refiere, la Comisión de Servicios Técnicos ha elaborado un estudio base para una propuesta que ha de ser aprobada o rechazada por el Pleno si no se encontrara acertada. Oficiosamente hemos sabido que como núcleos principales se proponen los siguientes: Guardo, Cervera de Pisuerga, Barruelo de Santullán, Aguilar de Campoo, Saldaña, Baltanás y la propia capital. Los núcleos de atracción serían éstos: Velilla de Ric Carrión, Santibáñez de la Peña, Brañosera, San Cebrián de Mudá, Alar del Rey, Herrera de Pisuegra, Torquemada, Venta de Baños y Duquesa.

He aquí, pues, una auténtica lista grande, cuya elaboración nos imaginamos laboriosa, con muchas idas y venidas, con consultas acá y allá y hasta con sus presiones, porque es difícil pensar en el quehacer público, —objetivo definitivamente de quienes creen aún en el paternalismo como suprema razón de muchas cosas. Pero, en fin, éste es un tema difícil. Quizás lo sea más de ahora en adelante.

—Damos, por último, que estos núcleos no interferirán para nada el desarrollo de la acción prevista para los que se constituyeron en Tierra de Campos.

Hasta que la caridad no haga formar cadena de cada cristiano con su prójimo, no habrá sido logrado el ideal que propugna el Evangelio.



TEATRO PRINCIPAL

HOY: Sesiones 5-7,45
NOCHE SIN FUNCION
Ultimo dia del gran exito
«FURIA EN BAHIA»

Mayores 14 años

MANANA JUEVES:

¡Otro sensacional estreno!!

Troy Donahue

Joey Heatherton en «CITA TRAGICA»

Un auténtico éxito del cine americano

Mayores 18 años

CINE REY DON SANCHO

SESIONES: 5 Y 7,45

(Noche no hay función por festividad de San Juan Bosco)

UNA REPOSICION CON AUTENTICO CARACTER DE ESTRENO:

«LILI»

Leslie Caron

Mel Ferrer

Jean Pierre Aumont

Zsa Zsa Gabor

¡Un gran éxito mundial!

(TOLERADA)

CINE AVENIDA

CONTINUA DE 5 A 9,15

(Noche no hay función por festividad de San Juan Bosco)

SOBERBO PROGRAMA DOBLE:

«LA PANTERA ROSA»

(Pase: 5 tarde)

Y «VIVIR PARA VIVIR»

(Pase: 7,15)

(Mayores de 18 años)

CALIFICACION MORAL:

«Furia en Bahías» (3), «La cabaña del tío Tom» (s. c.), «Mujeres frente al amor» (4), «Cifrado especial» (s. c.), «Han robado una estrella» (2), «Los cinco halcones» (s. c.), «Lili» (2), «La pantera rosa» (3R), «Vivir para vivir» (3R).

Si la tierra está hecha para procurar a cada uno los medios de subsistencia y los instrumentos de su progreso, todo hombre tiene el derecho de encontrar en ella lo que necesita.

TEATRO-CINE ORTEGA

Funciones: 5 y 7,45 Autorizado para mayores de 14 años; Vuelve otra vez para cautivar a todos los públicos! EASTMANCOLOR

«LA CABAÑA DEL TIO TOM»

Con O. W. Fischer, Mylene Demongeot y Herbert Lom

Proyecciones

Desde las 3,30. Autorizado para mayores de 18 años; Colosal programa doble!

«MUJERES FRENTE AL AMOR»

Una interesante película

«CIFRADO ESPECIAL»

Estreno en color

¡Aventuras emocionantes en el misterioso Estambul!

Castilla

Desde las 3,30. Autorizado para todos los públicos

Dos películas plenas de acción

«HAN ROBADO UNA ESTRELLA»

¡Emotiva! ¡Divertida! ¡Humana!

«LOS CINCO HALCONES»

¡Acción! ¡Riesgos! ¡Emoción!

10 plazas de maestros y 55 de maestras asignadas a las oposiciones a ingreso en el MAGISTERIO, en Palencia

Para los maestros volantes, fueron anunciadas 7 masculinas y 7 femeninas

El «Boletín Oficial del Ministerio de Educación y Ciencia», número 9, correspondiente al día 29 de enero actual, publica una resolución de la Dirección General de Enseñanza Primaria, de 24 del mismo mes, por la que se asignan a cada Tribunal de Oposiciones a Ingreso en el Magisterio (actualmente celebrándose) el número de plazas objeto de estas Oposiciones.

Las plazas anunciadas para la provincia de Palencia son 10 para maestros y 55 para maestras.

Asimismo, de acuerdo con el puesto de manifiesto en la convocatoria de estas Oposiciones, las plazas de maestros volantes asignadas a la provincia

de Palencia, son 7 para maestros y 7 para maestras.

Como oportunamente hemos informado, al realizarse la primera parte del ejercicio primero (escrito) de estas oposiciones, en la provincia de Palencia, se presentaron cuarenta y dos maestros y ciento ochenta y seis maestras.

El tribunal, que preside la inspectora de Enseñanza Primaria doña Fernanda Valcarlos Pestaña, continúa llevando a cabo, ininterrumpidamente, todos los días, mañana y tarde la tarea de calificación de las pruebas correspondientes al ejercicio escrito ya realizado.

Cuatro Cantones

Los del 18

Otra vez los «quintos» del 18 se disponen a celebrar su fiesta conmemorativa.

El tiempo ha pasado casi insensiblemente. Ya han transcurrido diez años desde que un grupo (bastante numeroso) de veteranos del 18, se disponían en Palencia a celebrar el cuarenta aniversario de su incorporación a filas.

La noticia fue de auténtico impacto.

Vinieron muchos «quintos» del 18, de la capital y provincia. Y hasta uno de ellos, con sus 61 años al hombro, se vino desde el pueblo (no muy cercano, por cierto) hasta la capital, a pie. Algunos de nuestros lectores recordarán, porque hasta nuestras columnas trajimos una entrevista, con el animoso «veterano».

Desde entonces, todos los años se ha venido celebrando esta conmemoración castrense.

Muchos «quintos», respondiendo a la convocatoria, han acudido a la Misa y al banquete. Cada año ha ido faltando alguno, porque el paso inexorable del tiempo, quiso ir colocando estas «bajas», como un terrible imperativo de cada año.

Por ello, en cada aniversario, a la evocación natural y tradicional de la vida castrense, se unía el recuerdo hacia los «ue habiendo estado el año anterior, no se encontraban en el momento en cuestión.

Este año, son ya los cincuenta de la incorporación a filas.

«Bodas de Oros».

Y fue un brindis que se hizo hace diez años, cuando se celebraba la conmemoración por primera vez: —«Brindemos para llegar a las «Bodas de Oros», dijeron estos veteranos. Y los que a las «Bodas de Oros» llegaron, se disponen a celebrarla con todos los honores.

Desémosles feliz jornada para el 11 de febrero, que, como segundo domingo, del mes segundo del año, es la plataforma para la conmemoración.

Animado y entusiasmado no les falta (como lo vienen demostrando), y por ello no dudamos del éxito de la celebración.

Primer relevo

Ha llegado la hora del relevo, para el primer mes del año.

He aquí una coyuntura que es siempre deseada por gran número de personas. La coyuntura del 31 de enero, o del primero de febrero.

Es la meta ansiada, para culminar este «collé» (hablaremos en términos eclesíastcos) de enero.

Efectivamente, la «cuesta de enero» ha terminado. Jadeantes, pero es de suponer que sin la ilusión perdida, llegan a pocos hogares. Ahora ya viene febrero, mes simpático, mes abierto a la alegría; los frios irán suavizando, los días alargándose, y la «holgura» económica hogareña (si de holgura puede hablarse en no pocos hogares) será un poco más realidad.

Febrero, para Palencia, trae un manojó de simpatías siempre, y se abre por la puerta eminentemente local de la fiesta patronal de la ciudad, que se ubica en la segunda fecha de este mes festero y jaranero, que es febrero.

En el año actual, febrero nos trae la «buena nueva» de que ha dado al traste no sólo con la «cuesta de enero», sino con una «cuesta» especial, pues sabido es que estamos en el año de la «austeridad», y enero nos ha sabido y nos ha parecido más duro que otros enero.

Pero trae más, febrero. Trae que a partir de su primer día, los aspirantes al carnet de conducir tendrán que cambiar de «jurado» o de «tribunales».

Así va a ser. La Jefatura Provincial de Tráfico, elevará a la Jefatura Provincial de Industria en este cometido examinador, para el que últimamente viene habiendo tantos alumnos, o tantos aspirantes. Indudablemente los aspirantes continuarán, y los exámenes seguirán siendo «cribas» con el fin de que no haya que lamentar «baches» poco gratos, en materia de circulación, por aquello de que hay poca pericia y preparación para ir al volante.

En fin, que enero marcha, y febrero llega. El primer relevo en 1968. La «cuesta de enero» se ha cumplido. Abramos el corazón al optimismo.

Teatro Principal

MAÑANA JUEVES - VIERNES

¡FORMIDABLE ESTRENO!

Una película de auténtico «suspense» de acción continua, de intriga constante.

Troy Donahue Joey Heatherton en

CITA TRAGICA

Un extraño pasado se mezclaba a cada momento en las vidas de aquella juvenil pareja.

¿Qué había de cierto en aquella increíble historia?

(Mayores 18 años)

¡UNICA OPORTUNIDAD!

Mantas GRISES taradas a 100 pesetas

TROZOS MEDIO REGALADOS

MANTAS blancas baratísimas

Su compra en DAVID será asombrosamente sencilla

APRESURESE

pues los precios son sencillamente asombrosos

David Rodriguez, S. A. FABRICA

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

PRECIOS OFICIALES DE VENTA AL PUBLICO PARA EL MES DE FEBRERO 1968

ACEITE DE OLIVA. — Los aceites de oliva de producción nacional, gozarán de libertad de comercio, precio y circulación. Los márgenes máximos a aplicar por el detallista son los siguientes:

Acetate de oliva envasado, 3 pesetas litro.

La venta al público de estos aceites comestibles se realizará en régimen de envasado a excepción de las tiendas que cuenten con la preceptiva autorización de esta Delegación Provincial y cumplan los requisitos establecidos a tal fin.

ACEITE DE SOJA. — Se venderá envasado, con un precio máximo de venta al público de 23 pesetas litro con un margen máximo para el detallista de dos pesetas litro, también aplicable este margen para los demás aceites de semillas.

CAFE DE IMPORTACION

CAFE TOSTADO. — Superior: Dos kilogramos, 330 pesetas; un kilogramo, 165 pesetas; 500 gramos, 82'50 pesetas; 250 gramos, 41'25 pesetas; 100 gramos, 16'50 pesetas; 50 gramos, 8'25 pesetas. Corriente: Dos kilogramos, 294 pesetas; un kilogramo, 147 pesetas; 500 gramos, 73'50 pesetas; 250 gramos, 37 pesetas; 100 gramos, 18'50 pesetas; 50 gramos, 9'25 pesetas. Africano: Dos kilogramos, 238 pesetas; un kilogramo, 119 pesetas; 500 gramos, 59'50 pesetas; 250 gramos, 29'75 pesetas; 100 gramos, 14'87 pesetas; 50 gramos, 7'43 pesetas.

CAFE TORREFACTO. — Superior: Dos kilogramos, 306 pesetas; un kilogramo, 153 pesetas; 500 gramos, 76'50 pesetas; 250 gramos, 38'25 pesetas; 100 gramos, 19'12 pesetas; 50 gramos, 9'56 pesetas. Corriente: Dos kilogramos, 274 pesetas; un kilogramo, 137 pesetas; 500 gramos, 68'50 pesetas; 250 gramos, 34'25 pesetas; 100 gramos, 17'12 pesetas; 50 gramos, 8'56 pesetas. Africano: Dos kilogramos, 224 pesetas; un kilogramo, 112 pesetas; 500 gramos, 56 pesetas; 250 gramos, 28 pesetas; 100 gramos, 14 pesetas; 50 gramos, 7 pesetas.

kilogramo, 112 pesetas; 500 gramos, 56 pesetas; 250 gramos, 28 pesetas; 100 gramos, 14 pesetas; 50 gramos, 7 pesetas.



Olympia

MAQUINAS DE ESCRIBIR, CALCULAR, SUMAR

La marca alemana de mayor prestigio en Europa

Dese la satisfacción de poseer la mejor máquina europea A PRECIOS DE COMPETENCIA

ALMACENES COLON

Papelera al por mayor Talleres Gráficos Valverde, 1. Teléfono, 2948 PALENCIA

Gobierno Civil

El gobernador a Madrid

El martes por la tarde el gobernador civil, don Julio Gutiérrez Rubio, se trasladó a Madrid, a fin de efectuar diversas gestiones relacionadas con los intereses provinciales, reuniéndose en Madrid con los delegados de Trabajo y Sindicatos, señores García Santolalla y Blanco Ciprián.

CAFE NACIONAL

CAFE TOSTADO. — Duboski: Dos kilogramos, 252 pesetas; un kilogramo, 126 pesetas; 500 gramos, 63 pesetas; 250 gramos, 31'50 pesetas; 100 gramos, 15'75 pesetas; 50 gramos, 7'87 pesetas. Robusta: Dos kilogramos, 238 pesetas; un kilogramo, 119 pesetas; 500 gramos, 59'50 pesetas; 250 gramos, 29'75 pesetas; 100 gramos, 14'87 pesetas; 50 gramos, 7'43 pesetas. Liberia: Dos kilogramos, 234 pesetas; un kilogramo, 117 pesetas; 500 gramos, 58'50 pesetas; 250 gramos, 29'25 pesetas; 100 gramos, 14'62 pesetas; 50 gramos, 7'31 pesetas.

CAFE TORREFACTO. — Duboski: Dos kilogramos, 234 pesetas; un kilogramo, 117 pesetas; 500 gramos, 58'50 pesetas; 250 gramos, 29'25 pesetas; 100 gramos, 14'62 pesetas; 50 gramos, 7'31 pesetas. Robusta: Dos kilogramos, 224 pesetas; un kilogramo, 112 pesetas; 500 gramos, 56 pesetas; 250 gramos, 28 pesetas; 100 gramos, 14 pesetas; 50 gramos, 7 pesetas. Liberia: Dos kilogramos, 218 pesetas; un kilogramo, 109 pesetas; 500 gramos, 54'50 pesetas; 250 gramos, 27'25 pesetas; 100 gramos, 13'62 pesetas; 50 gramos, 6'81 pesetas.

En todos los establecimientos de venta de café al público, estarán expuestos los precios máximos establecidos para los cafés tostados y torrefactos, con sus distintas clases.

PAN

PRECIO DE LA PIEZA DE FABRICACION OBLIGATORIA

Pan candeal, pieza de 800 gramos, 710 pesetas.

Pan de flama, pieza de 800 gramos, 630 pesetas.

El precio de las piezas de fabricación voluntaria, libremente fijado por los industriales.

CARTEL DE PRECIOS

En todos los establecimientos de venta de pan, se colocará en lugar bien visible al público, un cartel en el que se indiquen los precios de las piezas obligatorias con una nota que textualmente diga:

«Caso de no disponer de piezas obligatorias este establecimiento entregará al consumidor el mismo peso de pan y al mismo precio en piezas de libre elaboración.»

En otro cartel se indicará clase, peso y precio de venta de cada una de las restantes piezas.

AZUCAR

Terciada, 15'40 pesetas kilo.

Bianquilla, 15'50 pesetas kilo.

Plé, 15'70 pesetas kilo.

Granulado especial, 15'70 pesetas kilo.

Cortadillo refinado, 18'30 pesetas kilo.

Cortadillo refinado envasado, caja un kilo o inferior, 20 pesetas kilo.

Cortadillo refinado estuchado, 21'20 pesetas kilo.

En los precios indicados, se hallan incluidos todos los impuestos y márgenes comerciales.

En las localidades que no haya fábrica de azúcar o almacén de compañías mayorista, los precios anteriores podrán ser incrementados en el coste estricto del transporte, desde la fábrica o almacén más próximo, de acuerdo con el baremo que fijó esta Delegación Provincial y que fue publicado en el «B. O. de la Provincia» número 134, de fecha 8 de noviembre de 1963.

ARROZ

El precio máximo de venta al público de este artículo durante toda la campaña, será de 13'20 pesetas kilo. Cuando esta clase de arroz se presente matizado, se venderá al público al precio de 13'30 pesetas kilogramo.

El margen comercial señalado para el almacenista, es de 0'75 pesetas kilogramo (incluido el tráfico de Empresas y Arbitrio Diputación Provincial) y para detallistas, 0'75 pesetas kilogramo.

STOCK EN PODER DE LOS MAYORISTAS

Los mayoristas que se dedican al comercio del arroz, dispondrán de las cantidades precisas del de la clase primera para atender los pedidos que formulen los establecimientos al detallista.

Los detallistas deberán tener sobre la mercancía expuesta para la venta el correspondiente cartel de precios, así como una muestra de la mercancía para orientación del público.

Si alguno careciere de arroz de regulación, vendrá obligado a facilitar a quien lo demande otras clases de arroz superior al precio de regulación.

CARNE CONGELADA DE IMPORTACION

De vacuno: Primera clase, 79 pesetas kilo; segunda clase, 56 pesetas kilo; tercera clase, 28 pesetas kilo; huecos blancos, 5 pesetas kilo; huecos negros, una peseta kilo, y sebó, 4 pesetas kilo.

HUEVOS

Se recuerda a todos los industriales dedicados a la venta de huevos, la obligación en que se encuentran, que de acuerdo con lo dispuesto en los artículos segundo y tercero de la Circular 6-66, de tener la mercancía perfectamente clasificada para la venta, según pesos, y que todos los envases y bandejas que contengan huevos destinados a la venta no hayan sido utilizados con anterioridad.

El margen comercial que podrán cargar los detallistas en la venta al público de los huevos frescos o refrigerados, no será superior a tres pesetas en docena.

MARGENES COMERCIALES

Por circulares números 24-67, 27-67 y 2-68, de esta Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, se hicieron públicos los márgenes comerciales máximos aplicables a la merluza y pescadilla congeladas, carne de pollo, frutas y verduras, recortando a los detallistas la obligación en que se encuentran de observar lo dispuesto sobre este particular.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palencia, 31 de enero de 1968.—El Gobernador Civil, JULIO GUTIERREZ RUBIO.

¡LO QUE PALENCIA ESPERABA!

PISTAS DE MINI-BOLIDOS

DINAMICO - NUEVO - DIVERTIDO - SENSACIONAL

Para los amantes de la velocidad, de lo deportivo del maravilloso mundo de las carreras de automóviles

Una pista de COMPETICION de 40 metros de longitud, con las normas internacionales. Montada y fabricada por la Casa MINERVA & CO. GUEBELS de Alemania.

El próximo día 1 de Febrero, a las OCHO de la tarde, inauguración Oficial del SLOT-RACERS Monza-Club, en la Avda. de R. Argentina, 24. (Solamente para autoridades e invitados). Con el siguiente programa:

- Bendición de las instalaciones.
- Demostración del sistema electrónico de funcionamiento.
- Se llevará a efecto una competición auténtica en la categoría de "EXPERTOS" generosamente ofrecida a los asistentes, por la Escudería MONTECARLO de Valladolid. Disputándose el primer Trofeo SEAT, donado por D. Alejandro Espino, distribuidor Oficial de la marca.
- Celebración de un cocktail, ofrecido por la Dirección de MONZA-Club a las autoridades e invitados.

El día 2, festividad de Nuestra Señora de la Calle, apertura al público en general, a partir de las ONCE de la mañana.

SLOT.-RACERS MONZA-Club

Avda. de la República Argentina, 24 PALENCIA

CONSTRUCCIONES CEPEDA
VENTA PISOS

Martín Calleja, 21; 4 dormitorios, comedor, estar, cocina, dos servicios, calefacción central y ascensor, 115 m² superficie. Sótanos y locales comerciales. Informes en obra y Oficinas. Rizarzuela, 37-4.

ALGODÓN

confortable
duradero
elegante...

en febrero...

QUINCENA BLANCA DEL ALGODÓN

AVISO

Leoncio Martín López, propietario-fundador de VIAJES NIRAM, Agencia de Viajes

Participa a su clientela, amigos y público en general, que desde 1.º de enero del corriente año, ha traspasado dicha agencia a una empresa de Valladolid, dedicada a negocios turísticos.

Asimismo participa que continúa con el ALQUILER DE AUTOCARES y AUTOPULLMANS DE LUJO para toda clase de VIAJES y EXCURSIONES en la nueva empresa

AUTOMAR

AUTOCARES MARIN

Domicilio: PLAZA MAYOR. — Local de BOLSOS MARIN
Planta baja. — Telf. 2331-2541. — PALENCIA

NO-DO DE SUCEOS

VEINTITRES MUERTOS A CONSECUENCIA DE UNA TORMENTA

Un diputado francés acusado de falsificación

Tres hombres cometieron cuarenta y ocho asesinatos

TORMENTA TROPICAL «GEORGETTE»: 23 MUERTOS — Tamarive (Madagascar). — La lista de muertos a consecuencia de la tormenta tropical «Georgette», que ha azotado la isla de Madagascar, se eleva a veintitres. Millares de personas se han quedado sin hogar según los últimos informes, en esta capital.

La tormenta se ha abatido dos veces sobre la isla, causando más estragos en el norte y en el suroeste. En la mañana de hoy se hallaba localizada sobre el extremo meridional de la isla.—Efe-Reuters.

DIPUTADO FRANCÉS ACUSADO DE FALSIFICACION DE CHEQUES

Paris.—El diputado francés de los Alpes Marítimos, Paul Clericy, perteneciente a la Federación de la izquierda, de la que ha sido excluido, fue acusado hoy por un juez de Instrucción de Niza de falsificación de cheques por un valor total aproximado a los 100.000 francos (140.000 pesetas).

Ex-director administrativo del Sindicato de Iniciativas de Niza, el parlamentario ha comparecido ante un tribunal que instruye el proceso, siendo puesto en libertad provisional.

Para poder ser juzgado el diputado galo deberá ser desposeído de la inmunidad parlamentaria al verse sometido a un proceso por delito común.—Efe.

CUARENTA Y OCHO ASESINATOS

Yakarta. — Tres hombres han confesado a la Policía en Bandung, al oeste de Java, que habían matado a cuarenta y ocho personas respondiendo a una voz interior, se publica hoy en la prensa.

La noticia dice que los tres hombres, miembros de una secta religiosa, fueron detenidos después de que la Policía recibiera varias denuncias relativas a la desaparición misteriosa de varios familiares.—Efe-Reuters.

BANDOLEROS MUERTOS EN FILIPINAS

Manila.—Cinco bandoleros fueron muertos por la Policía en un combate de casi una hora de duración en la isla de Mindanao.

Los malhechores trataban, al parecer, de vengarse a tres prófugos de la cárcel provincial, muertos la semana pasada por la Policía.

Las operaciones contra los bandoleros continuaban ayer.—Efe.

UNA ANCIANA HERIDA GRAVE
San Miguel de Basauri (Vizcaya).

En su domicilio de esta localidad vizcaína sufrió una caída casual la anciana de 84 años de edad Bienvenida Barcenilla, natural de Palencia.

Resultó con fractura de cuello y fémur, de pronóstico grave, según parte facultativo del Hospital Civil del Generalísimo de Bilbao, donde ha quedado internada.—Cifra.

ACCIDENTE MORTAL: UN MUERTO

Abadiano (Vizcaya).—En la carretera nacional Bilbao-San Sebastián, a la altura de esta localidad vizcaína, se produjo un accidente automovilístico en el que resultó muerta una persona.

Se trata del conductor del automóvil de turismo B1-86.739, Ignacio Tellería Vizcarrá, de 32 años de edad, vecino de Abadiano que, cuando se dirigía a San Sebastián siguiendo a un camión, vino otro en dirección contraria y quedó aprisionado entre ambos vehículos, cuyos conductores quedaron ilesos.—Cifra.

SALVAMENTO DE UN BARCO BRITANICO EN LLAMAS

Londres.—Un remolcador y un barco de salvamento han logrado esta mañana llegar al barco británico «Hawick» que se encontraba ardiendo desde la pasada madrugada en el estrecho de Dover, al sur de Inglaterra.

Según los primeros informes ningún miembro de la tripulación del «Hawick» ha resultado herido, pero el barco ha sufrido graves desperfectos.

El fuego se inició en la sala de máquinas del «Hawick» y más tarde se extendió al resto del buque.

El barco siniestrado está siendo remolcado al puerto de Dover.—Efe.

DOS ROBOS EN BILBAO

Bilbao.—En la Policía bilbaína han sido presentadas dos denuncias por robos cometidos en establecimientos.

En un almacén de pinturas de esta capital, propiedad de don Eugenio Revilla Villar, los ladrones se apoderaron de 30.000 pesetas en metálico. Se deduce que los autores del robo penetraron en el local con una llave falsa, ya que no se veía ninguna señal de violencia en la puerta del establecimiento.

El otro robo se registró en un comercio de tejidos y confecciones, donde desaparecieron prendas valoradas, en 40.000 pesetas. La correspondiente denuncia fue formulada en la Policía por su propietario don Luis Rodríguez Vázquez.—Cifra.

APARATOSO ACCIDENTE DE CIRCULACION

Segovia.—Un apatatoso accidente, afortunadamente sin víctimas, ha ocurrido este mediodía en la capital, al chocar un camión con cuatro turismos.

El camión M-416.643, conducido por Emilio Jiménez Díaz, marchaba hacia Cercedilla, cargado de arena, y al atravesar la Plaza del Azoguejo y enfilarse la Avenida de Fernández Ladreda, sufrió la rotura de la dirección. El chófer, a gritos, daba aviso a los peatones, desde su cabina, pero ante el temor de estrellarse contra algún edificio, optó por arrojarse en marcha del vehículo, cosa que hizo, sin sufrir lesión alguna.

El camión chocó primero con un indicador de parada de taxis y después contra el turismo SG-5.730; arrolló luego una barandilla metálica de protección de peatones, una papelera y, uno a uno, a los automóviles SG-9.178; SG-13.028, y M-416.710, todos ellos aparcaados en la mencionada avenida y, al final, quedó empotrado en la acera lateral derecha.—Cifra.

MUERTO A CONSECUENCIA DE UNA EXPLOSION

Córdoba.—A consecuencia de las gravísimas lesiones recibidas al ser alcanzado por una explosión falleció cuando era trasladado a Córdoba, el joven Francisco Pedraza, de 18 años.

La explosión se produjo en el taller de la calle Zaruéla Alta, número 41, de Montilla, propiedad de José Jiménez Reina. El infortunado joven manipulaba en aquel momento una máquina y fue alcanzado por los efectos de la onda expansiva.—Cifra.

SE ESTRELLA UN AVION DE LA R. A. F.

Londres.—Un avión de las Reales Fuerzas Aéreas Británicas, se ha estrellado hoy, resultando muertos cuatro de sus ocupantes y otros dos heridos.

El accidente se produjo cerca de Cottesmore, en el condado de Rutlands, cuando un avión modelo «Vulcano» intentó realizar un aterrizaje forzoso en un campo de labor.

Ambulancias de las Fuerzas Aéreas se trasladaron inmediatamente al lugar del suceso, pero sólo se pudo rescatar con vida a dos de los ocupantes del avión que fueron trasladados inmediatamente a un hospital.—Efe.

DOMESTICA INFIEL: ROBO MEDIO MILLON EN JOYAS

Madrid.—Una joven de 17 años de edad, M. T. M. L., ha sido detenida por la Policía y puesta a disposición de la autoridad judicial como supuesta autora de la sustracción de varias alhajas por valor de más de medio millón de pesetas.

Hace unas fechas, don Alfredo Cuartero Fernández, domiciliado en la Avenida de América, denunció ante la Policía la sustracción de su domicilio de un par de pendientes de oro, platino y brillantes, y de una pulsera de oro y piedras de Alejandría, joyas cuyo valor en conjunto sobrepasa el medio millón.

Las investigaciones de la Brigada Criminal llevaron a la persona de la joven mencionada, que había prestado sus servicios como doméstica en el domicilio de la Avenida de América, en el que se habían efectuado las sustracciones. La joven en cuestión se había despedido de la casa, y después de amplias investigaciones se logró localizarla. Sometida a interrogatorio confesó haber cometido las sustracciones. Las joyas han sido recuperadas.—Cifra.

CUATRO PERSONAS MUEREN ASFIXIADAS

Paris.—Cuatro personas han perecido asfixiadas por emanaciones de gas en una vivienda de Elbeuf, a unos ciento veinte kilómetros al suroeste de Paris.

Las víctimas —un matrimonio y sus dos hijos— de ocho y cinco años de edad— fueron descubiertas accidentalmente por una religiosa que se dirigía a asistir a un enfermo en el mismo edificio. Los intentos por reanimar a las cuatro personas fueron inútiles.—Efe.

REPRESENTANTE

Introducido en el Ramo de la Construcción, Fábricas de Muebles, Decoradores y Carroceros, SE NECESITA para esta capital y provincia

Interesados, dirigirse, indicando referencias, a NAVAPLEX, S. A. H. Fournier, 39. VITORIA

TENIS

AUSTRALIA es partidaria de los torneos "OPEN"

Santana: Este año el Campeonato de Wimbledon lo verá por televisión

Melbourne. — (Crónica de Afili). La Federación Australiana de Tenis, se ha pronunciado hoy por diez votos contra dos en favor de la proposición suca de convocar una asamblea general extraordinaria de la Federación Internacional de Tenis...

Para los observadores, el resultado de la votación australiana viene a significar que Australia es partidaria del tenis "Open", porque la proposición suca no se limita a una reconsideración del problema y de las condiciones de la F. I. T., contra Inglaterra, sino que la Federación suca propone también la abolición de las distinciones entre profesionales y amateurs...

CONCESIONARIO DE IMPORTANTE MARCA DE CAMIONES VEHICULOS COMERCIALES Y MAQUINARIA AGRICOLA PRECISA

JEFE PARA SU TALLER DE SERVICIO

SE REQUIERE: Conocimientos profundos de mecánica, especialmente en sistemas de inyección, ajuste de motores y diagnóstico de averías. Buenas dotes para la organización. Aptitud para el mando. Personalidad y dinamismo. Profundidad y sentido de la responsabilidad. Gran vocación e interés por el puesto.

OFRECEMOS: Un puesto importante. Responsabilidad plena sobre un equipo de hombres. Retribución adecuada al puesto (pagaremos lo que valga el candidato).

FUTBOL

ARZA, de nuevo "solución de emergencia" del SEVILLA

Ha sustituido como entrenador a BARRIOS

ARZA EMPIEZA A ENTRENAR AL SEVILLA

Sevilla, 30. — (Crónica de Afili). El ambiente futbolístico de la ciudad ha vivido una agitada jornada tras la derrota sevillista del domingo ante Las Palmas, que culminó con la dimisión de Antonio Barrios y el nombramiento de Juan Arza como entrenador. El aficionado sevillista reclamaba energías nuevas, soluciones rápidas a la deficiente clasificación del club decano de Sevilla.

La renuncia de Antonio Barrios y el posterior enrolamiento de Juan Arza, han causado de momento la ataca reacción de los aficionados, que se han ilusionado con la presencia del ex-futbolista, ya que en los dos últimos años, con Juan Arza en el banquillo, el Sevilla ha salvado situaciones muy comprometidas.

Se recuerda que, hace dos temporadas, sustituyó Arza a Ignacio Ezzaguirre y el Sevilla estudió el compromiso de la promoción que le amenazaba. La temporada pasada, Sabino Barriaga dimitió teniendo el Sevilla pendiente los dos partidos de la promoción, y con Juan Arza nuevamente al frente como solución de emergencia, el Sevilla siguió en Primera División al derrotar al Gijón en los dos partidos.

Esta mañana, el presidente del Sevilla ha presentado a los jugadores al nuevo entrenador. Juan Arza se ha dirigido a los profesionales sevillistas para pedirles el máximo esfuerzo en el momento presente. A continuación ha dirigido el primer entrenamiento, en el que no han tomado parte Enderiz, Achúcarro, Rivera y Toni, que estaban lesionados, ni Amengual, aquejado de gripe.

El clima, pues, en la parcela sevillista se ha caldeado con este relevo de técnicos en el club, renaciendo, aunque levemente, las esperanzas de salvación.—Afili.

ARGOITIA, BAJO INSPECCION MEDICA

Bilbao. — El delantero centro bilbaíno Argoitia, que resultó conmovido en el partido del domingo pasado contra el Barcelona, ha sido examinado por el doctor Múgica, quien le ha obtenido una radiografía de la muñeca, ya que, al oír, sintió fuertes dolores en dicho lugar.

No hay fractura, ha dicho el médico. Pero algo habrá visto el doctor, cuando ha mandado volver al jugador para hacerle una nueva radiografía el próximo viernes.—Afili.

EL FERENCVAROS NO ACEPTA LAS FECHAS

Bilbao. — Malas noticias de Budapest. El Ferencvaros no acepta las fechas propuestas por el Atlético de Bilbao para los dos partidos de la Copa de Ferias. El telegrama enviado a la directiva del club bilbaíno dice que las fechas del 6 y del 19 de marzo no son convenientes. Contestaremos más adelante con nueva propuesta.

El equipo húngaro se encuentra estos días por Sudamérica, lo que retrasa el envío de la propuesta anunciada.—Afili.

PRUEBA

La línea de la Concepción (Cádiz). —El defensa Armas de la Real Balmónica, conjunto éste que ostenta el liderazgo de su Grupo de la Tercera División, va a ser probado por el Real Madrid, en la capital de España, probablemente el próximo jueves. Así se ha afirmado en los medios deportivos después de haber sido observado el referido jugador por el técnico del Real Madrid, Pepe Brand.—Afili.

FRANCIA vence a Austria en Burdeos

Burdeos, 31. — Por segunda vez en 48 horas, el equipo nacional francés de balonmano, ha derrotado al Austria, por 19-15, en presencia de 1.600 espectadores y teniendo como escenario el Palacio de los Deportes de Burdeos. Esta victoria, sin embargo, ha sido mucho más costosa para los franceses, que la obtenida en el estadio Coubertin de París, por 23-9.—Afili.

Tres equipos argentinos en la Copa Libertadores de América

Independiente, Racing y Estudiantes de La Plata en primera línea del fútbol americano

Buenos Aires. — Tras una brillante actuación en la temporada del año pasado, Independiente de Buenos Aires y Estudiantes de La Plata, han iniciado 1968 dispuestos a mejorar aún más su juego.

Los comentaristas deportivos concordaron en señalar que los dos equipos, vencedores del torneo de 1967 aunque con dos estilos diferentes, realizan un juego sumamente efectivo.

Independiente, que resultó campeón, tiene un mejor ataque y Estudiantes, una mejor defensa. El primero inició la temporada pasada con el hábil jugador Diéguez, en el número 10, un comentarista puntualizó que Diéguez, además de hábil tiene buena demarcación y un gran entendimiento con el puntero Tarabini. La participación de Diéguez, dijo, favoreció evidentemente al equipo de su zona en el torneo Metropolitano (con 16 goles), al parecer en detrimento de Artme, que de cualquier manera cumplió importantes misiones de distraer rivales y además marcar seis goles en esa primera etapa.

Luego Diéguez fue reemplazado por Yzaalde y la delantera alcanzó una mayor potencia defensiva. Yzaalde, con buen remate con las dos piernas se ajustó adecuadamente al ataque en una gira por Europa a media temporada y luego se quedó de titular. Artme, Yzaalde y Tarabini, con el respaldo de Savoy y Bernao, integraron sin duda la mejor delantera de la temporada del fútbol argentino.

Por su parte, Estudiantes de La Plata, mantuvo desde el comienzo de la competencia a seis jóvenes valores, como Poletti, Manera, Malbernat y Flores bajo el alero protector de jugadores más experimentados como Barale, Biardo, Madero y Conaglia. El cuadro mostró una impresionante defensa y capaz de lanzar al mismo tiempo contraataques demolidores.

La defensa de Estudiantes de La Plata soportó solamente 8 goles en contra durante toda la temporada de 1967 en 15 partidos. La defensa con Bachame y Biardo desde el medio campo, lugar desde el cual también fue muy efectivo Echeocor.

En cambio Estudiantes no se destacó, salvo en ocasionales oportunidades, por su delantera y eso impidió que su registro de goles a favor fuera destacado. Independientes y Estudiantes, conjuntamente con Racing, tienen ahora la responsabilidad de defender los colores argentinos en la disputa de la Copa Libertadores de América.

Alberto OSTRIA LURO (Es un deportivo especial de la Agencia FIEL, prohibida su reproducción).

ACADEMIA BILBAO SAGASTA, 10 MADRID (4)

Regresó de Lahore la selección española de hockey sobre hierba

En el torneo preolímpico ocupó el segundo puesto empatado con KENIA

Barcelona. — (Crónica de Afili). Regresó ayer de Pakistán, vía Roma, la selección española de hockey sobre hierba que participó en aquel país asiático, en el torneo preolímpico de Lahore, en el que tomaban parte las selecciones de los más destacados países asiáticos: Kenia, en representación de África, y Alemania y España como representantes de Europa.

El equipo venía acompañado por los señores Francino, seleccionador nacional; Uzoz, preparador de la selección y Vidal Porta, vocal de Relaciones Públicas de la Federación, quienes fueron entrevistados por un redactor de «Afili».

«Cómo ha visto usted la actuación del equipo español en este torneo internacional en preparación preolímpica, señor Francino? —La actuación del equipo español —dice el seleccionador nacional—, ha demostrado que había asimilado perfectamente el plan de preparación establecido por la Real Federación Española con vistas a los Juegos Olímpicos de Méjico.

«Optimista tras el torneo de Lahore? —Sí, pero la preparación —siguió diciendo el señor Francino—, aun no se ha completado y no debemos pecar de optimistas en exceso, ya que, lo mismo que nosotros, son muchos los países que se están preparando a fondo y que cuentan con magníficos jugadores y excelentes preparadores. Por lo tanto, en Méjico, la lucha por los primeros lugares será muy dura y muy difícil poder alcanzar un lugar en el podio que sólo tiene cabida para tres naciones y que serán las que conquisten las respectivas medallas de oro, plata y bronce.

Por su parte, el preparador nacional, señor Uzoz, manifestó: —La campaña realizada por el conjunto español puede considerarse en esta ocasión como excelente. Hemos quedado igualados a puntos con Kenia, en segunda posición y a sólo un punto de distancia de Pakistán, país con el que nuestra selección empató en el primer partido disputado dentro del torneo de Lahore.

«Como proseguirá el plan de preparación? —En fechas futuras la Federación Española seguirá concentrando a los jugadores y proseguirá el plan de preparación establecido de antemano para mejorar la labor del equipo y poder alcanzar el grado de máxima perfección con vistas a la Olimpiada que nos da la esperanza de efectuar un papel airoso en la máxima confrontación deportiva mundial.

Preguntado el señor Vidal Porta sobre la estancia en Pakistán de los expedicionarios españoles respondió: —Directivos y jugadores estamos muy satisfechos del trato que hemos recibido en Pakistán, ya que fueron constantes las muestras de atención que nos dedicaron tanto los organizadores del torneo como las autoridades y aficionados pakistaníes durante nuestra estancia en Lahore.

El viaje de regreso, nos dicen, se efectuó sin novedad y ahora, de nue-

CICLISMO

Los equipos se preparan para iniciar la temporada

EL FAGOR EN LA VUELTA A ANDALUCIA

Málaga. — Ya se conoce la composición del equipo «Fagor», que tomará parte en la XV Vuelta Ciclista a Andalucía, organizada por la agrupación malagueña, prueba que se disputará del 9 al 17 del próximo mes de febrero.

El equipo, dirigido por Pedro Machain, lo formarán Mendiburu, Aranzabal, Marín, Otaño, Vélez, Mariano Díaz, Alomar, Luis Ocaña, Gintés García y Manuel Galán.—Afili.

GOYENECHE, «KARPY» Bilbao. — José Ramón Goyeneche, perteneciente hasta la última temporada al equipo «Fagor», ha firmado compromiso con el «Karry», por una temporada.

Con este corredor vizcaíno, el conjunto de Julio San Emeterio se refuerza considerablemente, pues ya tiene en sus filas a Uribe Zubia, Manzanegue, Sagarduy, Isasi, y ahora Goyeneche, estando a punto de firmar nuevamente Angelino Soier.

Asamblea anual de socios de la Peña Deportiva Recreativa

El pasado domingo, se celebró la asamblea anual de socios de la Peña Deportiva Palentina, en los locales de la misma.

Se inició la misma con unas palabras de saludo por parte del presidente de la Sociedad, señor Ortega. Seguidamente se dio lectura a la memoria de actividades, por el señor Abad, resaltando los éxitos conseguidos a lo largo de la temporada que finalizaba, por el equipo de ajedrez, formado por los señores Ortega, Alonso, Gili, Arias, Pérez y Omedo. Asimismo se hizo mención al triunfo conseguido por el equipo juvenil de

cross, que quedó clasificado en el tercer lugar, en el campeonato nacional de Clubs. También se hizo patente la magnífica actuación que tuvo el equipo juvenil de fútbol, que después de quedar clasificado campeón provincial y regional, fue eliminado por la moneda, después de dos prórrogas por el Atlético de Madrid.

Una vez leída la memoria, se procedió a la lectura de cuentas por el señor De la Puente, que se aprobó por unanimidad, así como el presupuesto de gastos. Alonzo, Ramos y Pedrosa, que habían realizado una gran labor en las tareas que les habían sido encomendadas, a pesar de haber sido repescados durante la temporada, para cubrir vacantes que se habían ido produciendo.

A continuación, se procedió a la renovación de cargos. El presidente presentó la dimisión y recomendó a los señores Palomino, Abad, Ramos y Carvajal para sustituirle, pero la asamblea no aceptó la dimisión y le volvió a conceder la facultad de elegir al personalmente a sus colaboradores.

En el capítulo de ruegos y plegarias, hicieron uso de la palabra varios socios, destacando la intervención del vicepresidente saliente, señor Palomino.

Una vez finalizada la reunión, el señor Ortega, nos indicó que la nueva Junta de Gobierno de la Peña Deportiva Palentina, estaría formada, como sigue: Presidente de honor, don Daniel Gutiérrez. Presidente efectivo, don Juan José Ortega. Vicepresidente, don José Luis Ramos. Secretario, don Juan Abad. Vicesecretario, don Marcelino Carvajal. Tesorero, don Julio Larrén. Contador, don José María Toledo. Vocales, don Alfonso Alonzo, don Juan Pedrosa, don Vicente Arias, don Luis Zamorano, don Pedro Villanueva, don Teodoro Ruiz, don Antonio Sandoval, don Esteban Revilla, don Mariano Arconada, don Esteban Rodríguez, don Luis González y don Rodrigo Rodrigo.

V Juegos Deportivos DE LA JUVENTUD

Resultados de los partidos celebrados correspondientes a la segunda jornada:

ALEVINES

BALONVOLEA: Primer Grupo: La Salle A, 2; La Salle B, 0. Franciscanos, 2; Instituto, 0.

Segundo Grupo: J. Manrique-Marqués Santillana (retirado) Marqués Santillana, Descanso, Santa Bárbara.

INFANTILES

FUTBOL: Primer Grupo: San Juan de Dios, 9; J. Manrique, 0. Franciscanos B, 5; Ecuador, 0. Descanso, Flechas OJE.

Segundo Grupo: La Salle, 4; Olímpico, 0. San Fernando OJE, 10; Juan Mena, 0.

Tercer Grupo: Unión, 1; El Monte, 0. Juventud OJE, 6; Ave María, 0.

Cuarto Grupo: Franciso Franco, 3; Franciscanos A, 0. Maestría, 7; Alas, 0.

Quinto Grupo: Maristas, 3; Vulcano, 1. Descanso, Santa Bárbara.

Sexto Grupo: (Zona de Herrera): S. D. Herrera, 6; Imperial, 1. Descanso, C. D. Savio.

Partidos a celebrar correspondientes a la tercera jornada:

ALEVINES

BALONMANO: Primer Grupo: Instituto A-Instituto B (domingo día 4, a las 10:30 horas). Agustinos A-Maristas (miércoles día 31, a las 4 de la tarde).

Segundo Grupo: Franciscanos A-Franciscanos B (domingo día 4, a las 12:15 horas). Franciscanos B (domingo día 4, a las 12:15 horas).

Tercer Grupo: Olímpico-San Fernando OJE (viernes día 2, a las 12:15 horas). La Salle-J. Mena (sábado día 3, a las 5 de la tarde).

Cuarto Grupo: El Monte-Juventud OJE (domingo día 4, a las 10 horas). Ave María-Unión (domingo día 4, a las 10 horas).

Quinto Grupo: Franciso Franco-Maestría (viernes día 2, a las 12:15 horas). Alas-Franciscanos A (sábado día 3, a las 5 de la tarde).

Quinto Grupo: Santa Bárbara-Maristas (viernes día 2, a las 4 de la tarde). Descanso, Vulcano.

CONDENA DE SEIS CICLISTAS

Gante (Bélgica). — Seis ciclistas profesionales, que han comparecido ante el Tribunal de Apelación de Gante, han visto confirmadas y aumentadas en algunos casos las penas que les habían sido impuestas anteriormente por empleo de drogas.

Aparte de las multas en metálico, los corredores no podrán participar durante dos años en ninguna prueba celebrada en Bélgica.

El fiscal general hizo una severa acusación, recordando que a causa de los próximos Juegos Olímpicos las Naciones Unidas han condenado formalmente el empleo de productos estimulantes.

Los ciclistas juzgados han sido los belgas Georges Van Coningsloo, Julien Martens, Willy Van Neste, Jan Boonen y Willy Wuyts y el holandés Cornelis Van Espen.—Afili.

Asamblea anual de socios de la Peña Deportiva Recreativa

El pasado domingo, se celebró la asamblea anual de socios de la Peña Deportiva Palentina, en los locales de la misma.

Se inició la misma con unas palabras de saludo por parte del presidente de la Sociedad, señor Ortega. Seguidamente se dio lectura a la memoria de actividades, por el señor Abad, resaltando los éxitos conseguidos a lo largo de la temporada que finalizaba, por el equipo de ajedrez, formado por los señores Ortega, Alonso, Gili, Arias, Pérez y Omedo. Asimismo se hizo mención al triunfo conseguido por el equipo juvenil de

cross, que quedó clasificado en el tercer lugar, en el campeonato nacional de Clubs. También se hizo patente la magnífica actuación que tuvo el equipo juvenil de fútbol, que después de quedar clasificado campeón provincial y regional, fue eliminado por la moneda, después de dos prórrogas por el Atlético de Madrid.

Una vez leída la memoria, se procedió a la lectura de cuentas por el señor De la Puente, que se aprobó por unanimidad, así como el presupuesto de gastos. Alonzo, Ramos y Pedrosa, que habían realizado una gran labor en las tareas que les habían sido encomendadas, a pesar de haber sido repescados durante la temporada, para cubrir vacantes que se habían ido produciendo.

A continuación, se procedió a la renovación de cargos. El presidente presentó la dimisión y recomendó a los señores Palomino, Abad, Ramos y Carvajal para sustituirle, pero la asamblea no aceptó la dimisión y le volvió a conceder la facultad de elegir al personalmente a sus colaboradores.

En el capítulo de ruegos y plegarias, hicieron uso de la palabra varios socios, destacando la intervención del vicepresidente saliente, señor Palomino.

Una vez finalizada la reunión, el señor Ortega, nos indicó que la nueva Junta de Gobierno de la Peña Deportiva Palentina, estaría formada, como sigue: Presidente de honor, don Daniel Gutiérrez. Presidente efectivo, don Juan José Ortega. Vicepresidente, don José Luis Ramos. Secretario, don Juan Abad. Vicesecretario, don Marcelino Carvajal. Tesorero, don Julio Larrén. Contador, don José María Toledo. Vocales, don Alfonso Alonzo, don Juan Pedrosa, don Vicente Arias, don Luis Zamorano, don Pedro Villanueva, don Teodoro Ruiz, don Antonio Sandoval, don Esteban Revilla, don Mariano Arconada, don Esteban Rodríguez, don Luis González y don Rodrigo Rodrigo.

V Juegos Deportivos DE LA JUVENTUD

Resultados de los partidos celebrados correspondientes a la segunda jornada:

ALEVINES

BALONVOLEA: Primer Grupo: La Salle A, 2; La Salle B, 0. Franciscanos, 2; Instituto, 0.

Segundo Grupo: J. Manrique-Marqués Santillana (retirado) Marqués Santillana, Descanso, Santa Bárbara.

INFANTILES

FUTBOL: Primer Grupo: San Juan de Dios, 9; J. Manrique, 0. Franciscanos B, 5; Ecuador, 0. Descanso, Flechas OJE.

Segundo Grupo: La Salle, 4; Olímpico, 0. San Fernando OJE, 10; Juan Mena, 0.

Tercer Grupo: Unión, 1; El Monte, 0. Juventud OJE, 6; Ave María, 0.

Cuarto Grupo: Franciso Franco, 3; Franciscanos A, 0. Maestría, 7; Alas, 0.

Quinto Grupo: Maristas, 3; Vulcano, 1. Descanso, Santa Bárbara.

Sexto Grupo: (Zona de Herrera): S. D. Herrera, 6; Imperial, 1. Descanso, C. D. Savio.

Partidos a celebrar correspondientes a la tercera jornada:

ALEVINES

BALONMANO: Primer Grupo: Instituto A-Instituto B (domingo día 4, a las 10:30 horas). Agustinos A-Maristas (miércoles día 31, a las 4 de la tarde).

Segundo Grupo: Franciscanos A-Franciscanos B (domingo día 4, a las 12:15 horas). Franciscanos B (domingo día 4, a las 12:15 horas).

Tercer Grupo: Olímpico-San Fernando OJE (viernes día 2, a las 12:15 horas). La Salle-J. Mena (sábado día 3, a las 5 de la tarde).

Cuarto Grupo: El Monte-Juventud OJE (domingo día 4, a las 10 horas). Ave María-Unión (domingo día 4, a las 10 horas).

Quinto Grupo: Franciso Franco-Maestría (viernes día 2, a las 12:15 horas). Alas-Franciscanos A (sábado día 3, a las 5 de la tarde).

Quinto Grupo: Santa Bárbara-Maristas (viernes día 2, a las 4 de la tarde). Descanso, Vulcano.

ASPIRINA BAYER COMBATE LOS DOLORES ENFRIAMIENTOS, CATARROS, ETC. CONSULTE SU MEDICO

Kiesinger y Brandt, A ROMA

Roma, 31.—La visita oficial que realizarán a Roma el canciller alemán, Kurt Georg Kiesinger y el ministro de Asuntos Exteriores, Willy Brandt, comenzará a las diez y media de la mañana de mañana, uno de febrero, hora en que se entrevistarán con el jefe de Gobierno italiano, Aldo Moro, y con el ministro italiano de Asuntos Exteriores, Amintore Fanfani.

EN FILIPINAS Doce ratas por cada habitante

Manila, 31.—Las ratas superan a la población de Filipinas en la proporción de doce a uno. Tan rápida e incontrolable ha sido la explosión de la población ratonil que los cálculos colocan el número de los roedores en 400 millones. Otros cálculos fijan su proporción con respecto a la población humana en diecisiete a uno.

DISMINUCION DE BENEFICIOS EN LAS EMPRESAS

El juego de los precios prácticamente estables, con el fuerte aumento de salarios y con el escaso aumento de la productividad—reflejo de la capacidad no utilizada—ha dado lugar a una disminución de los beneficios de las empresas industriales.

AUDIENCIAS EN EL PARDO

(Viene de primera página) vimiento y delegado nacional de Cultura y Formación. Don Daniel Giménez Giménez, presidente de la Confederación de Casas Regionales en la República Argentina, acompañado de don Miguel García de Sáez, director general del Instituto Español de Emigración.

AUDIENCIAS MILITARES

En audiencia militar, el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, recibió a: Don Eduardo González-Gallardo, teniente general, ex ministro, consejero electivo del Consejo de Estado. Don Joaquín Fernández de Córdoba y Ziburu, teniente general, capitán general de la VII Región Militar, acompañado del general auditor del Aire don Camilo Juliá de Bacardi, teniente fiscal, jefe del Consejo Superior de Justicia Militar, y del teniente coronel de Artillería don Alfonso Armada Comyn, profesor auxiliar de la Escuela Superior del Ejército.

La embajada USA en Saigón, asaltada por el ETCONG

(Viene de primera página) tensos de mortero y otros proyectiles y se ha establecido una verdadera batalla en el jardín de la embajada norteamericana. Además de la Embajada de los Estados Unidos, han sido blanco del asalto enemigo una docena de objetivos del centro de la capital survietnamita, entre ellos la «Casa Blanca» survietnamita y cuatro hoteles militares norteamericanos.

CONSTRUIDA PARA RESISTIR

Saigón, 31.—La Embajada de los Estados Unidos, en esta capital, objeto de un asalto nocturno de los guerrilleros del Vietcong, fue construida para resistir motines, asedios, ataques de los morteros.

CONFERENCIA DE LOPEZ BRAVO

(Viene de primera página)

ferencia de renta disminuye el atractivo de la inversión industrial en favor de otras colocaciones especulativas de mayor rentabilidad a corto plazo. De no corregirse esta situación—subrayó el señor López Bravo—puede ponerse en peligro el logro de las futuras etapas del desarrollo.

DISMINUCION DE BENEFICIOS EN LAS EMPRESAS

El juego de los precios prácticamente estables, con el fuerte aumento de salarios y con el escaso aumento de la productividad—reflejo de la capacidad no utilizada—ha dado lugar a una disminución de los beneficios de las empresas industriales.

DISMINUCION DE BENEFICIOS EN LAS EMPRESAS

El juego de los precios prácticamente estables, con el fuerte aumento de salarios y con el escaso aumento de la productividad—reflejo de la capacidad no utilizada—ha dado lugar a una disminución de los beneficios de las empresas industriales.

AUDIENCIAS EN EL PARDO

(Viene de primera página) vimiento y delegado nacional de Cultura y Formación. Don Daniel Giménez Giménez, presidente de la Confederación de Casas Regionales en la República Argentina, acompañado de don Miguel García de Sáez, director general del Instituto Español de Emigración.

AUDIENCIAS MILITARES

En audiencia militar, el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, recibió a: Don Eduardo González-Gallardo, teniente general, ex ministro, consejero electivo del Consejo de Estado. Don Joaquín Fernández de Córdoba y Ziburu, teniente general, capitán general de la VII Región Militar, acompañado del general auditor del Aire don Camilo Juliá de Bacardi, teniente fiscal, jefe del Consejo Superior de Justicia Militar, y del teniente coronel de Artillería don Alfonso Armada Comyn, profesor auxiliar de la Escuela Superior del Ejército.

Frente al convento de las Ursulas

(Viene de primera página) finitiva morada en un nicho del cementerio salmantino en el que, como un grito imperativo, que no de suplica, se lee: «Méteme, Padre eterno, en tu pecho, misterioso hogar, a dormir allí, pues vengo deshecho del duro bregar.

Trenes

El expreso de Asturias, desde el 1 de febrero, saldrá de la Estación de Principe Pio a las 22:35 horas en vez de hacerlo a las 22:10 como hasta ahora. Esta aparente demora la recuperará el tren durante el recorrido, lo que le permitirá conservar su actual horario entre León y Gijón—Cifra.

INDONESIA: Venden a los hijos para poder comer

Yakarta, 31.—Noventa y dos personas han muerto de hambre en Lempar, sur de Sumatra, y otras han vendido a sus hijos para comprar arroz, según una delegación que llegó desde la provincia.

Coloquios con BARNARD en Roma

“Me sorprende que en una clínica tan moderna no se haya realizado un trasplante de corazón”

“Cada doctor debe decidir por sí solo”

Roma, 31.—(Por Gerardo Rodríguez, corresponsal de «Efe».) «Me sorprende el hecho de que en una clínica tan modernamente instalada y en la que trabajan médicos tan insignes no se haya realizado todavía un trasplante de corazón, afirmó el profesor Christian Barnard en un coloquio celebrado ayer en la clínica romana «Moscú», después de haber visitado sus instalaciones.

OCHO NACIONES, EN CONTACTO DIRECTO

Naciones Unidas, 31.—(Por Juan Rolán, corresponsal de «Efe».) Nueva York está siendo escogida desde hace tiempo como terreno neutral de negociación por varias Repúblicas hispanoamericanas que desean abrir o reanudar relaciones comerciales y diplomáticas con la Unión Soviética.

Las primeras golondrinas

Granja de Torrehermosa (Badojuz), 31.—Las primeras golondrinas del año han hecho ya su aparición en esta comarca pese al frío reinante por las sucesivas heladas que se producen. Normalmente este hecho no se produce hasta mediados de febrero. De algunos pueblos inmediatos se sabe que han sido vistas, también, las primeras cigüeñas.—Cifra.

LEY MARCIAL DECRETADA

Saigón, 31.—El presidente survietnamita, Nguyen Van Thieu, ha decretado—esta noche—la ley marcial en Vietnam del Sur, mientras las tropas gubernamentales, luchan con los guerrilleros del Vietcong, en Saigón, y en las capitales de provincia de toda la nación.

LEY MARCIAL DECRETADA

Saigón, 31.—El presidente survietnamita, Nguyen Van Thieu, ha decretado—esta noche—la ley marcial en Vietnam del Sur, mientras las tropas gubernamentales, luchan con los guerrilleros del Vietcong, en Saigón, y en las capitales de provincia de toda la nación.

INDONESIA: Venden a los hijos para poder comer

Yakarta, 31.—Noventa y dos personas han muerto de hambre en Lempar, sur de Sumatra, y otras han vendido a sus hijos para comprar arroz, según una delegación que llegó desde la provincia.

Coloquios con BARNARD en Roma

“Me sorprende que en una clínica tan moderna no se haya realizado un trasplante de corazón”

“Cada doctor debe decidir por sí solo”

Roma, 31.—(Por Gerardo Rodríguez, corresponsal de «Efe».) «Me sorprende el hecho de que en una clínica tan modernamente instalada y en la que trabajan médicos tan insignes no se haya realizado todavía un trasplante de corazón, afirmó el profesor Christian Barnard en un coloquio celebrado ayer en la clínica romana «Moscú», después de haber visitado sus instalaciones.

OCHO NACIONES, EN CONTACTO DIRECTO

Naciones Unidas, 31.—(Por Juan Rolán, corresponsal de «Efe».) Nueva York está siendo escogida desde hace tiempo como terreno neutral de negociación por varias Repúblicas hispanoamericanas que desean abrir o reanudar relaciones comerciales y diplomáticas con la Unión Soviética.

Las primeras golondrinas

Granja de Torrehermosa (Badojuz), 31.—Las primeras golondrinas del año han hecho ya su aparición en esta comarca pese al frío reinante por las sucesivas heladas que se producen. Normalmente este hecho no se produce hasta mediados de febrero. De algunos pueblos inmediatos se sabe que han sido vistas, también, las primeras cigüeñas.—Cifra.

LEY MARCIAL DECRETADA

Saigón, 31.—El presidente survietnamita, Nguyen Van Thieu, ha decretado—esta noche—la ley marcial en Vietnam del Sur, mientras las tropas gubernamentales, luchan con los guerrilleros del Vietcong, en Saigón, y en las capitales de provincia de toda la nación.

LEY MARCIAL DECRETADA

Saigón, 31.—El presidente survietnamita, Nguyen Van Thieu, ha decretado—esta noche—la ley marcial en Vietnam del Sur, mientras las tropas gubernamentales, luchan con los guerrilleros del Vietcong, en Saigón, y en las capitales de provincia de toda la nación.

INDONESIA: Venden a los hijos para poder comer

Yakarta, 31.—Noventa y dos personas han muerto de hambre en Lempar, sur de Sumatra, y otras han vendido a sus hijos para comprar arroz, según una delegación que llegó desde la provincia.

Coloquios con BARNARD en Roma

“Me sorprende que en una clínica tan moderna no se haya realizado un trasplante de corazón”

“Cada doctor debe decidir por sí solo”

Roma, 31.—(Por Gerardo Rodríguez, corresponsal de «Efe».) «Me sorprende el hecho de que en una clínica tan modernamente instalada y en la que trabajan médicos tan insignes no se haya realizado todavía un trasplante de corazón, afirmó el profesor Christian Barnard en un coloquio celebrado ayer en la clínica romana «Moscú», después de haber visitado sus instalaciones.

OCHO NACIONES, EN CONTACTO DIRECTO

Naciones Unidas, 31.—(Por Juan Rolán, corresponsal de «Efe».) Nueva York está siendo escogida desde hace tiempo como terreno neutral de negociación por varias Repúblicas hispanoamericanas que desean abrir o reanudar relaciones comerciales y diplomáticas con la Unión Soviética.

Las primeras golondrinas

Granja de Torrehermosa (Badojuz), 31.—Las primeras golondrinas del año han hecho ya su aparición en esta comarca pese al frío reinante por las sucesivas heladas que se producen. Normalmente este hecho no se produce hasta mediados de febrero. De algunos pueblos inmediatos se sabe que han sido vistas, también, las primeras cigüeñas.—Cifra.

LEY MARCIAL DECRETADA

Saigón, 31.—El presidente survietnamita, Nguyen Van Thieu, ha decretado—esta noche—la ley marcial en Vietnam del Sur, mientras las tropas gubernamentales, luchan con los guerrilleros del Vietcong, en Saigón, y en las capitales de provincia de toda la nación.

LEY MARCIAL DECRETADA

Saigón, 31.—El presidente survietnamita, Nguyen Van Thieu, ha decretado—esta noche—la ley marcial en Vietnam del Sur, mientras las tropas gubernamentales, luchan con los guerrilleros del Vietcong, en Saigón, y en las capitales de provincia de toda la nación.

Madrid al día

Tiendas de comestibles y supermercados

Hay que mejorar la presentación de los alimentos

Coloquios con BARNARD en Roma

“Me sorprende que en una clínica tan moderna no se haya realizado un trasplante de corazón”

“Cada doctor debe decidir por sí solo”

Roma, 31.—(Por Gerardo Rodríguez, corresponsal de «Efe».) «Me sorprende el hecho de que en una clínica tan modernamente instalada y en la que trabajan médicos tan insignes no se haya realizado todavía un trasplante de corazón, afirmó el profesor Christian Barnard en un coloquio celebrado ayer en la clínica romana «Moscú», después de haber visitado sus instalaciones.

OCHO NACIONES, EN CONTACTO DIRECTO

Naciones Unidas, 31.—(Por Juan Rolán, corresponsal de «Efe».) Nueva York está siendo escogida desde hace tiempo como terreno neutral de negociación por varias Repúblicas hispanoamericanas que desean abrir o reanudar relaciones comerciales y diplomáticas con la Unión Soviética.

Las primeras golondrinas

Granja de Torrehermosa (Badojuz), 31.—Las primeras golondrinas del año han hecho ya su aparición en esta comarca pese al frío reinante por las sucesivas heladas que se producen. Normalmente este hecho no se produce hasta mediados de febrero. De algunos pueblos inmediatos se sabe que han sido vistas, también, las primeras cigüeñas.—Cifra.

LEY MARCIAL DECRETADA

Saigón, 31.—El presidente survietnamita, Nguyen Van Thieu, ha decretado—esta noche—la ley marcial en Vietnam del Sur, mientras las tropas gubernamentales, luchan con los guerrilleros del Vietcong, en Saigón, y en las capitales de provincia de toda la nación.

LEY MARCIAL DECRETADA

Saigón, 31.—El presidente survietnamita, Nguyen Van Thieu, ha decretado—esta noche—la ley marcial en Vietnam del Sur, mientras las tropas gubernamentales, luchan con los guerrilleros del Vietcong, en Saigón, y en las capitales de provincia de toda la nación.

INDONESIA: Venden a los hijos para poder comer

Yakarta, 31.—Noventa y dos personas han muerto de hambre en Lempar, sur de Sumatra, y otras han vendido a sus hijos para comprar arroz, según una delegación que llegó desde la provincia.

Coloquios con BARNARD en Roma

“Me sorprende que en una clínica tan moderna no se haya realizado un trasplante de corazón”

“Cada doctor debe decidir por sí solo”

Roma, 31.—(Por Gerardo Rodríguez, corresponsal de «Efe».) «Me sorprende el hecho de que en una clínica tan modernamente instalada y en la que trabajan médicos tan insignes no se haya realizado todavía un trasplante de corazón, afirmó el profesor Christian Barnard en un coloquio celebrado ayer en la clínica romana «Moscú», después de haber visitado sus instalaciones.

OCHO NACIONES, EN CONTACTO DIRECTO

Naciones Unidas, 31.—(Por Juan Rolán, corresponsal de «Efe».) Nueva York está siendo escogida desde hace tiempo como terreno neutral de negociación por varias Repúblicas hispanoamericanas que desean abrir o reanudar relaciones comerciales y diplomáticas con la Unión Soviética.

Las primeras golondrinas

Granja de Torrehermosa (Badojuz), 31.—Las primeras golondrinas del año han hecho ya su aparición en esta comarca pese al frío reinante por las sucesivas heladas que se producen. Normalmente este hecho no se produce hasta mediados de febrero. De algunos pueblos inmediatos se sabe que han sido vistas, también, las primeras cigüeñas.—Cifra.

LEY MARCIAL DECRETADA

Saigón, 31.—El presidente survietnamita, Nguyen Van Thieu, ha decretado—esta noche—la ley marcial en Vietnam del Sur, mientras las tropas gubernamentales, luchan con los guerrilleros del Vietcong, en Saigón, y en las capitales de provincia de toda la nación.

LEY MARCIAL DECRETADA

Saigón, 31.—El presidente survietnamita, Nguyen Van Thieu, ha decretado—esta noche—la ley marcial en Vietnam del Sur, mientras las tropas gubernamentales, luchan con los guerrilleros del Vietcong, en Saigón, y en las capitales de provincia de toda la nación.

Conferencia de D. Enrique Miret Magdalena, sobre "Paternidad responsable"

La noche del martes, en el ciclo "Formación e Higiene Mental"

Había despertado gran interés la anunciada conferencia que, sobre "Paternidad responsable", habría de pro-

tólicas de Padres de Familia, de Palencia. Comenzó el acto a las ocho de la noche del martes, día 30.

LETRAS DE LUTO

Confortado con los Santos Sacramentos, ha entregado su alma a Dios, en Quintana del Puente, don Teodoro Espina Moreno, a los 64 años de edad.

Firma Distribuidora

Para PALENCIA necesita REVUESA. Productos de Revestimientos y Pinturas de alta calidad.

Dietario

Jueves 1 de Febrero de 1968

SANTORAL. — Santos: Ignacio, obispo; Pionio, presbítero; mártires; Severo, Pablo, obispos; Brígida, Verdiana, vírgenes.



Sale el sol a las 7:25 horas y se pone a las 17:34 h o r a s. Sale la luna a las 9:11 horas y se pone a las 20:38 horas. C u a r t o creciente el 6.

REFRAN: A mal habiador discreto oidor.

EL TIEMPO EN PALENCIA

Barómetro: A las 18 de hoy, 704,2. A las 8 de hoy, 703,8. — Temperaturas: Máxima de ayer, 9,4. Mínima de hoy, bajo cero, 0,4.

MATERIAL ESCOLAR EN I. G. DIARIO-DIA

EFEMERIDES. — 1902: Fallece en Madrid el Excmo. e Ilmo. señor don Ricardo Becerra de Bengoa, autor del "Libro de Palencia".

Donde no haya pao marcado o protegido, el peaton debe cruzar por las esquinas o bucalles, prestando atención a las señales que hacen los conductores de los vehículos, para saber la dirección que van a seguir.

INFORMACION MUNICIPAL

Sesión de la Comisión Permanente

El martes, a las ocho y cuarto de la noche se reunió en sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento. Presidió el primer teniente alcalde y alcalde accidental don Modesto Alonso Emperador, asistiendo los concejales señores Sáiz Alonso, Gutiérrez de la Fuente, Alonso Alonso y García Alonso, así como el secretario accidental señor López Cabello e interventor Sr. Rey-stolle.

RECLAMACIONES. — Visto recurso de don Pedro García Moras, sobre contribuciones especiales, se desestima, ya que sus alegaciones no desvirtúan las alegaciones de servidumbre de base para el acuerdo tomado en su día por la Permanente a este respecto.

ACOMETIDAS. — Se autorizó a don Ramón González Santiago para efectuar una acometida de agua potable; a don Paulino Marcos Manrique para ampliación del alcantarillado en una finca propia y a Casañé S. A., para ampliación de acometida de colector.

RECLAMACIONES. — Visto recurso de don Pedro García Moras, sobre contribuciones especiales, se desestima, ya que sus alegaciones no desvirtúan las alegaciones de servidumbre de base para el acuerdo tomado en su día por la Permanente a este respecto.

COMENTARIOS. — Se concedieron propiedades de sepulturas y otras licencias en el cementerio nuevo, a doña Elisa Iglesias, doña Alejandra Ruiz y don Gerardo García.

RECLAMACIONES. — Visto recurso de don Pedro García Moras, sobre contribuciones especiales, se desestima, ya que sus alegaciones no desvirtúan las alegaciones de servidumbre de base para el acuerdo tomado en su día por la Permanente a este respecto.

VENTA DE CITRICOS. — D. Pascual Almeida Abella y familiares, solicitan licencia para venta directa de productor a consumidor de naranjas y limones, en régimen ambulante, autorizándose en las condiciones que se determinan, debiéndose atender a las indicaciones de la Comisión de Tráfico, a través de la Policía Municipal, para la señalización.

RECLAMACIONES. — Visto recurso de don Pedro García Moras, sobre contribuciones especiales, se desestima, ya que sus alegaciones no desvirtúan las alegaciones de servidumbre de base para el acuerdo tomado en su día por la Permanente a este respecto.

BOLSA Y FINANZAS

Cotizaciones de los mercados de valores e impresiones de la jornada facilitadas por el BANCO DE BILBAO y la AGENCIA CIFRA

BOLSA DE MADRID

Madrid, 31.—Continúa la Bolsa demostrando equilibrio, si bien con predominio del signo más. Los bancos, aunque irregulares, acusan alza de interés para un nutrido número de componentes de este grupo; menos firmes los valores eléctricos; en químicos se destacan, también, Petróleos, Energía Industrial Aragonesa y Cepa.

BOLSA DE BILBAO

Bilbao, 31.—La jornada bursátil de hoy ha tenido como principal foco de atracción el grupo de bancos, cuyos valores han conseguido reafirmar su postura, siendo el Central el que ha conseguido la mejora más relevante al tener plusvalía de dieciséis duros en la víspera del comienzo de la ampliación de una por cada tres.

BOLSA DE BARCELONA

Barcelona, 31.—La sesión de Bolsa, última del mes, no tuvo trascendencia ni en operaciones ni cambios. Fue monótona y el escaso público que asistió grandes diferencias, ya que la mayoría de las operaciones realizadas no tuvieron trascendencia. Hubo firmeza en el grupo bancario; el local se mantuvo; pequeñas variaciones en eléctricos y repetición de cambios en el resto.

BANCO DE BILBAO

Banca — Operaciones de Bolsa — Pago de negociables de trigo Mayor Pral. 79 — PALENCIA

Panorama económico

MADRID. — (Servicio especial de ARGOS) — Prohibida la reproducción. FUERTE COMPETENCIA DE PRECIOS EN CEMENTO. En primer lugar, el crecimiento de la producción nacional ha frenado en gran parte la importación del extranjero.

Un buen ANUNCIO

constituye la más poderosa palanca para el desarrollo de todo negocio Llamen al TII. 2006

CASA DE SOCORRO

LESIONADOS.—El personal de servicio en la Casa de Socorro ha prestado asistencia médica a los siguientes: José Luis Martínez, de 37 años, que sufría erosiones en la mano derecha.

anuncios por palabras

Alquileres. NECESITO piso, aproximadamente 1200 pesetas. Avisos, teléfono, 2658, de 9 a 1 y de 3 a 7.

Ganados y aves. VENDO mula siete años, toda prueba. Florencio, Robladillo.

Traspasos. TRASPASO bar amplio, moderno, zona gran porvenir. Teléfono 4134.

Automóviles. ALQUILER sin chofer, Seat 600 D, 850 y Seat lujos 1500. Últimos modelos Autos Espiño, Avenida Cuba, 2. Teléfonos 1764-3631.

Maquinaria y Reparaciones. TRACTORES "FENDT" importados de Alemania con asistencia de la casa M. A. N. Tractores de verdadera calidad con tracción normal y a las cuatro ruedas, a precios normales.

Varios. VISITE el Trust del Mueble, para nido de elegancia mobiliaria. Muro, 2 (detras del Gobierno Civil), Palencia.

Enseñanzas. NECESITO profesor quinto Bachillerato. República Argentina, 6, tercero, derecha.

Trabajo. FOTOCOPIAS de documentos, entrega en el acto. Fernando, Barrio y Mier, 12.

Ventas. CEMENTOS, calidad y precios. Calas, S. A. Teléfonos 2062, 1519.

Fincas. EXCLUSIVAS Peláez, solares, fincas, pisos, locales. San Bernardo, 1. PISOS tres y cuatro habitaciones, calle General Mola.

Trabajo. FOTOCOPIAS de documentos, entrega en el acto. Fernando, Barrio y Mier, 12.

Ventas. CEMENTOS, calidad y precios. Calas, S. A. Teléfonos 2062, 1519.

Enseñanzas. NECESITO profesor quinto Bachillerato. República Argentina, 6, tercero, derecha.

Trabajo. FOTOCOPIAS de documentos, entrega en el acto. Fernando, Barrio y Mier, 12.

Ventas. CEMENTOS, calidad y precios. Calas, S. A. Teléfonos 2062, 1519.

Fincas. EXCLUSIVAS Peláez, solares, fincas, pisos, locales. San Bernardo, 1. PISOS tres y cuatro habitaciones, calle General Mola.

Trabajo. FOTOCOPIAS de documentos, entrega en el acto. Fernando, Barrio y Mier, 12.

Ventas. CEMENTOS, calidad y precios. Calas, S. A. Teléfonos 2062, 1519.

Fincas. EXCLUSIVAS Peláez, solares, fincas, pisos, locales. San Bernardo, 1. PISOS tres y cuatro habitaciones, calle General Mola.

Trabajo. FOTOCOPIAS de documentos, entrega en el acto. Fernando, Barrio y Mier, 12.

Ventas. CEMENTOS, calidad y precios. Calas, S. A. Teléfonos 2062, 1519.

Fincas. EXCLUSIVAS Peláez, solares, fincas, pisos, locales. San Bernardo, 1. PISOS tres y cuatro habitaciones, calle General Mola.

Trabajo. FOTOCOPIAS de documentos, entrega en el acto. Fernando, Barrio y Mier, 12.

Ventas. CEMENTOS, calidad y precios. Calas, S. A. Teléfonos 2062, 1519.

Fincas. EXCLUSIVAS Peláez, solares, fincas, pisos, locales. San Bernardo, 1. PISOS tres y cuatro habitaciones, calle General Mola.

Trabajo. FOTOCOPIAS de documentos, entrega en el acto. Fernando, Barrio y Mier, 12.

Ventas. CEMENTOS, calidad y precios. Calas, S. A. Teléfonos 2062, 1519.

Fincas. EXCLUSIVAS Peláez, solares, fincas, pisos, locales. San Bernardo, 1. PISOS tres y cuatro habitaciones, calle General Mola.

Trabajo. FOTOCOPIAS de documentos, entrega en el acto. Fernando, Barrio y Mier, 12.

Ventas. CEMENTOS, calidad y precios. Calas, S. A. Teléfonos 2062, 1519.

Fincas. EXCLUSIVAS Peláez, solares, fincas, pisos, locales. San Bernardo, 1. PISOS tres y cuatro habitaciones, calle General Mola.

Trabajo. FOTOCOPIAS de documentos, entrega en el acto. Fernando, Barrio y Mier, 12.

Ventas. CEMENTOS, calidad y precios. Calas, S. A. Teléfonos 2062, 1519.

Fincas. EXCLUSIVAS Peláez, solares, fincas, pisos, locales. San Bernardo, 1. PISOS tres y cuatro habitaciones, calle General Mola.

Trabajo. FOTOCOPIAS de documentos, entrega en el acto. Fernando, Barrio y Mier, 12.

Ventas. CEMENTOS, calidad y precios. Calas, S. A. Teléfonos 2062, 1519.

Fincas. EXCLUSIVAS Peláez, solares, fincas, pisos, locales. San Bernardo, 1. PISOS tres y cuatro habitaciones, calle General Mola.

Trabajo. FOTOCOPIAS de documentos, entrega en el acto. Fernando, Barrio y Mier, 12.

Ventas. CEMENTOS, calidad y precios. Calas, S. A. Teléfonos 2062, 1519.

Fincas. EXCLUSIVAS Peláez, solares, fincas, pisos, locales. San Bernardo, 1. PISOS tres y cuatro habitaciones, calle General Mola.

Trabajo. FOTOCOPIAS de documentos, entrega en el acto. Fernando, Barrio y Mier, 12.

Ventas. CEMENTOS, calidad y precios. Calas, S. A. Teléfonos 2062, 1519.

NOGAT

Ratificada de acción rápida QUE NUNCA FALLA. Con matarratas NOGAT, en polvo, grano y pasta fosforada, exterminan rápidamente y sin molestias, toda clase de ratas, ratones y topos.

DIARIO DE AVISOS

FARMACIAS DE GUARDIA.—Durante la semana están de guardia las siguientes farmacias: (De don Antonio de Puentes Tapis (Mayor número 129).

EL SEÑOR

Don Teodoro Espina Moreno falleció en Quintana del Puente (Palencia) el día 31 de enero de 1968. A los 64 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P.

EL SEÑOR

Don Teodoro Espina Moreno falleció en Quintana del Puente (Palencia) el día 31 de enero de 1968. A los 64 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P.

Un buen ANUNCIO

constituye la más poderosa palanca para el desarrollo de todo negocio Llamen al TII. 2006

CASA DE SOCORRO

LESIONADOS.—El personal de servicio en la Casa de Socorro ha prestado asistencia médica a los siguientes: José Luis Martínez, de 37 años, que sufría erosiones en la mano derecha.

Notas de Madrid

- ◆ Un pintor explica cómo se pasa del arte figurativo al abstracto
- ◆ Veinticinco mujeres exponen sus cuadros de muy variados estilos
- ◆ Y tres "pintores felices" septuagenarios exhiben sus obras

MADRID. — (Crónica de ARGOS, especial para este periódico). Alejandro Mieres, pintor palentino, catedrático en el Instituto de Gijón, sorprende a Madrid con originalidades sin precedentes. Hace ya varios años nos trajo una exposición infantil de arte abstracto, de sus alumnos asturianos, después, una colección de cuadros propios a base de pasta de pintura en un solo color y distintos matices, de dibujo lineal y bajorrelieve y ahora (Sala Nebli) insiste en la novísima y personalísima técnica plástica.

Mieres, que además de pintor es un pensador, un intelectual, en vez de catálogos, escribe manifiestos. El de la exposición infantil era un ensayo psicopedagógico de calidad; el del actual contiene una elaborada teoría sobre el paso de lo figurativo y lo abstracto. Aquel era evolutivo; éste, traumático. Después de milenios, el cambio comenzó a finales del siglo XIX. Explica cómo el hombre descubrió que las apariencias externas tenían una causa íntima y empezó a analizar desde la superficie de las cosas hacia su interior, desde la piel de los animales hacia su anatomía, desde los gestos y actos de los hombres hacia el cerebro que los motivaba. Fue del objeto a la abstracción.

Y así como de productor de semillas y de animales va a ser productor de máquinas, de pintor figurativo va a ser pintor abstracto. Y entre las dos maneras de entender el arte existe tanta diferencia como puede haberla entre vivir de productos naturales y de vivir de productos casi exclusivamente mentales. Un cuadro abstracto guarda con la naturaleza la misma relación que tienen las cuatro ruedas de un automóvil con las cuatro patas de un caballo.

Un hecho bastante insólito es que 25 mujeres hayan reunido sus cuadros en exposición colectiva (Galería «El Boscon»). No es en cambio insólito que las mujeres pinten. Son ya muchas las que cultivan un arte que parecía que les estaba vedado. Y no hay duda que todas tienen al menos, cierta experiencia pictórica, cual es la de pintarse los labios, los ojos, las mejillas y esto desde hace miles de años. La idea de reunir a tantas pintoras fue de la dirección de la Sala. Podrían haber sido muchas más si la invitación se hubiera extendido a provincias. Las artistas son solteras, casadas, estudiantes, amas de casa, de las más diversas profesiones españolas, algunas extranjeras y todas residentes en Madrid. Sus obras abarcan los más diferentes estilos, pues cada una se expresa con arreglo a su propia sensibilidad artística. Y no cabe duda de que la mujer en general tiene predisposición para el arte y siente la necesidad de exteriorizar plásticamente su carga afectiva, su delicadeza y su buen gusto. Y entre ellas puede darse la notabilidad y hasta el genio.

En la Sala Edurne se celebra el II Festival de Artistas Felices. Así, como suena. Cada uno de los tres ha rebasado la barrera de los 70. Los tres cultivan una pintura ingenua, primitiva, sencilla y sincera. Tomás de la Fuente vende tejidos en un pueblo manchego. Se propuso reunir 500 cuadros y cada vez que vende uno se queda con copia. Higinio Mellebrera es alicantino, de Monovar y fue marmolista y jardinero, por lo que las flores campesinas como dulseñas y señoras con todo el dulce y alegre colorido de la flora mediterránea.

Y Domingo Uriarte, vasco vecindado en Madrid, es el torero apodado el Rebozante, que cambió el arte de Güichares por el de Goya desde que ya no estuvo en forma para el primero. El hombre no comprende ni el arte abstracto ni el torero del Cordobés. Pinta lo que se le viene a la cabeza, y si la idea surge de noche, salta de la cama para que no se le vaya la inspiración.

LONDRES se hunde tres centímetros cada 10 años

Mientras tanto, y por causas inexplicables, las mareas del Mar del Norte crecen constantemente de intensidad. Una repetición de las adversas condiciones de 1953 podría provocar el anegamiento total de la ciudad. En caso de inundación catastrófica, millares de pasajeros del metro quedarían irremisiblemente ahogados.

Por BARBARA CHALMERS



Vista parcial de Londres con el río Tamesis en primer término. — (Foto FIEL)

Mientras en el corazón de un invierno particularmente húmedo, venioso y nevoso en todo el hemisferio boreal las miradas de los habitantes de muchas grandes ciudades se dirigen con inquietud hacia arriba de los ríos que las atraviesan en previsión del deshielo y de las lluvias de primavera, los londinenses miran aguas abajo, hacia el estuario del Tamesis y las olas grises del Mar del Norte, con el temor de las grandes mareas y los grandes vientos del Noroeste que hace 14 años estuvieron a punto de provocar una catástrofe que solo pudo evitarse por pocas pulgadas, en el más estricto sentido de esta medida de longitud británica.

«... miles de muertos, no solo ahogados en los sótanos sino también en los túneles del metro; todavía más heridos algunos de los cuales tendrían los miembros fracturados por la violencia de la oleada que se desencadenaría en pocos segundos: doscientas cincuenta mil personas en grave peligro, aisladas en los pisos superiores de los edificios; un millón y medio de londinenses que habría que evacuar de la zona inundada la cual se extendería hasta el mismo corazón de la capital en un frente de 30 millas y una profundidad de hasta 3 millas en una extensión de 30 millas cuadradas; problemas de socorro, de vivienda y de asistencia inextricables, hechos todavía más difíciles de resolver como consecuencia de la ruptura casi completa de toda la red de telecomunicaciones interiores e internacionales; todos los Ministerios y el Parlamento fuera de combate; la tercera parte de las oficinas de las principales empresas no sólo de la Plaza Comercial de Londres, sino de toda Gran Bretaña paralizada; y esto durante varios meses a causa de los enormes daños provocados en pocos segundos por la oleada y que no podían ser reparados inmediatamente después del reflujido de la inundación, la cual sería breve pero aterradoramente destructora...».

Una crecida del Tamesis provocada por las fuertes lluvias en su cuenca superior, aguas arriba de Londres. El resultado sería la catástrofe tal como ha sido esbozada por unos expertos, recientemente, sobre la única base de las condiciones de 1953. Pero es evidente que éstas pueden ser todavía más adversas y la amplitud de la inundación todavía más grande.

EL METRO EN PELIGRO

Uno de los mayores peligros está representado por la rapidez de la marea. No puede ser prevista en el Atlántico Norte y las estaciones de observación establecidas en la costa septentrional de Escocia, pueden dar un aviso previo de sólo 12 horas. Y la estación de Southend, inmediatamente aguas abajo de Londres, sólo puede dar la alarma 2 horas antes de que la situación sea catastrófica. Además de las infiltraciones por el alcantarillado, que pueden ser extremadamente peligrosas aún cuando

las aguas no hayan sumergido los parapetos de las orillas del Tamesis, el mayor peligro que corren los londinenses es el que amenaza al metro. Una especie de puertas-escusas metálicas, fueron colocadas durante la guerra para evitar que una bomba cayendo en el Tamesis provocase una inundación perforando uno de los túneles que pasan bajo el río. Se ha calculado que para poder cerrarlas sería preciso esperar a que todas las ramas en circulación en el sector amenazado hubiesen sido despejadas a toda velocidad. Ahora bien, en caso de brusca irrupción del agua —aunque sólo fuese por el alcantarillado— los cortocircuitos interrumpirían la tracción. Y bastaría que un solo viajero lleno de pánico tirase del timbre de alarma para detener el tren. Y todos los que le seguirían. Así puede legitimamente temerse que todos los viajeros sorprendidos por las aguas entre Hammersmith-White Chapel y King's Cross-Clapham, serían irremediablemente ahogados en pocos minutos.

Frente a estas graves peligros, que se ha hecho desde 1953? Absolutamente nada. O, más exactamente, lo que se ha hecho sólo ha servido para agravar la situación. Después de que el Comité Waverley, que fue constituido inmediatamente en 1953, rechazó una solución de precaución tendiente a romper la violencia de la marea dándole posibilidades de extensión por las tierras bajas del estuario, aguas abajo de Londres, las autoridades locales ribereñas de esta región han hecho construir diques de contención. Si estas obras protegen algo a las poblaciones interesadas contra la repetición de la catástrofe de 1953, han canalizado en cierto modo todavía más la corriente hacia el propio Londres.

Otra solución fue propuesta por el Comité Waverley: la construcción de una presa móvil metálica en Long Beach, siguiendo el modelo de una obra del mismo género construida en Holanda para proteger a Rotterdam de un peligro similar. Esta presa móvil que podría ser cerrada rápidamente en caso de marea peligrosa, debía estar provista de dos canales de 500 pies de ancho cada uno, para permitir la navegación aguas arriba y aguas abajo. Pero esta solución fue anulada por la todopoderosa Autoridad del Puerto de Londres, la cual estimó que a causa del aumento constante del tonelaje de los buques mercantes, esos dos canales eran demasiado estrechos y que su existencia dañaría grandemente a los intereses del comercio londinense.

(Es un reportaje especial para el diario FIEL-FIP. — Prohibida la reproducción.)

GRANDES REBAJAS

1 al 15 en

Plásticos EL DIAMANTE

APROVECHE LA QUINCENA Y COMPRE:

- COLCHONES
- RIELES PARA CORTINAS
- CORTINAJES
- DURALEX
- MENAJE DE PLASTICO
- FLORES
- TAPICERIA

Y todos nuestros artículos a precios ventajosísimos

Plásticos EL DIAMANTE

Colocadores de SINTASOL

Avenida de Casado del Alisal, 28 Teléfono, 14-72

“Los cómicos” (teatro popular de mimos), en el Beatriz X Centenario de María Guerrero en la sala oficial de su nombre Fase provincial de V Certamen Nacional del Teatro Juvenil

MADRID. — (Crónica de ARGOS, especial para DIARIO-DIA). En la cuarta semana de enero no hubo novedades del llamado teatro comercial. En el Marquina rebasó las 200 representaciones la repuesta comedia de Luca de Tena, «¿Quién soy yo?», por Arturo Fernández y Carmen Bernardos; y en el Beatriz se presentó un grupo de artistas aficionados que domina el mimo, y en el María Guerrero, se rindió fervoroso homenaje a aquella genial artista que da nombre a esta sala oficial.

El Teatro Nacional de Cámara y Escasja ha realizado una obra digna de gratitud y alabanza la de presentar en el Beatriz a «Los cómicos», teatro popular de mimos, formado en el Teclucub de Vallecas por obreros y empleados, bajo la dirección de Pedro Pérez Oliva, que escribe también los guiones. El éxito de público y crítica ha sido tan amplio que el grupo de artistas aficionados ha tenido que continuar sus actuaciones. El espectáculo es interesante y delicioso. El programa comprende los más variados temas: dramatismo, ironía, poesía, el movimiento de los peques, el vuelo de la gaviota... Y los actores ponen su alma y su vida en un trabajo disciplinado y eficaz subrayado por preciosos apuntes musicales.

Acto emocionante, bien organizado y exactamente realizado fue el de homenaje a la mejor actriz de lengua española de todos los tiempos, doña María Guerrero, en el Teatro de sus mayores triunfos y que hoy lleva su nombre. Lo promovió el Ministerio de Información y Turismo, con motivo del centenario del nacimiento de la insigne actriz. Y asistieron el ministro y altas jerarquías.

En el vestíbulo de María Guerrero dispuso una evocadora exposición Víctor Andrés Catena, presidida por las banderas de España y Argentina, adonde doña María llevó las obras de su rico repertorio. En la oscuridad de la sala, el público ovacionó a doña María Guerrero en el retrato iluminado en el escenario. Abrió las intervenciones el director de este Teatro Nacional, José Luis Alonso, que subrayó el eco impercedero que dejó aquella inmortal mujer, a pesar de no haber sido materializadas sus obras como las de un escultor, un autor o un artista de la pantalla. Y las cerró María Guerrero, sobrina de la gran actriz, que recogió el homenaje colectivo para ofrecérselo individual, familiarmente a la madre.

Actrices y actores declamaron versos y leyeron la biografía, cartas y otros escritos, con la ilustración de proyecciones relativas a la vida y a los personajes que encarnó y creó doña María Guerrero. «Doña María la Brava», «La Malquerida», «Cleopatra», «La leona de Castilla», y tantos y tantos títulos... Nos hemos referido con justo elogio a la labor que desarrollan los mimes de la Sección Femenina, en el María Guerrero, el Teatro Municipal Infan-

til, en el Español, y el teatro para niños, de Charo Tijero, en el Beatriz. El mismo encomio merece la organización juvenil por su Certamen Nacional Juvenil de Teatro, cuya fase provincial ha comenzado en Madrid, con obras de gran calidad como son «La tercera palabra», de Casona; «Antígona», de Anouilh; «El ballet», de E. Neville; «El zoo de cristal», de T. Williams; «La cantante calva» y «La colección», de Ionesco, y «Parsa de ayer y de hoy», anónimo francés.

STOMALIX-3

Triple concentrado

antiguo Elixir Estomacal

Para su dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, y en las molestias del

ESTOMAGO e INTESTINOS

Consulte a su Médico CPS n.º 473

OTROS PREPARADOS REUMATOL-DERMOGRAMIN-TYROFREDIN-PURGATINA

Laboratorios SAIZ DE CARLOS SERRANO, 30

CRUCIGRAMA

NUMERO 423:

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							

Horizontales: 1: Pareerse. 2: Gato salvaje sudamericano. 3: Especte de armario. 4: Número romano. 5: Resonancia. (al revés) Ladronzuelo. 6: Palma textil de la Indocina. Animal peludo. 7: Arremete. Tiempo del verbo. 8: Albergala. 9: Apoyara. 10: Colarase.

Verticales: 1: Planta gramínea. Faraón de Egipto. 2: Pretendida. 3: Provincia del Perú. Piedras preciosas. 4: Patria de Mahoma. Aseña. 5: En femenino: indenne. Destruir. 6: Ciudad de Italia. Río aragonés. 7: Suletáraselas. 8: Isla de Francia. Río gallego.

RINCON AMENO

Ofrecimiento insólito

El célebre explorador Scott andaba planeando un viaje al polo Sur y le sugirieron que solicitase ayuda de un famoso político que gozaba de gran notoriedad en el país.

Scott fue a verlo, y al salir le preguntaron: —¿Qué te ha dicho? —Que, desde luego, me ayuda con mil libras esterlinas; pero que me dará diez mil a más si le llevo conmigo y le dejo allí.

—Ya le he dicho a mi marido que no compre nunca lanosinos. Que los signos externos de gasto repercuten en el impuesto sobre la renta.

PARA DESPEJAR LAS IDEAS

A la salida de clase comentaban Valeriano y Gregorio el incidente que había tenido el primero por salir con una compañera de estudios.

—¿La acompañaste hasta su casa? —preguntó Gregorio.

—No —aclaró Valeriano—. Llegó de improvviso su anterior pretendiente.

—¿Y qué pasó? —Cuenta, hombre, cuenta!

—Mira: ¿Ves este chichón que tengo en el parietal izquierdo? Pues me lo hizo con un bastón.

—¿Qué bárbaro! ¿Y no perdiste el conocimiento? —Perder, lo que se dice perder, no... pero me dispé las ideas.

escuchelos y vealos con **KOLSTER** **TV. E. PROGRAMAS PARA EL DIA 1**

PRIMERA CADENA (PROGRAMA NACIONAL)

TELEVISION ESCOLAR. — 10,45: Carta de ajuste: «Divertimiento número 15 en Si Bemol», —11,00: Inglés (lección 1). Presentadora y guionista: María Carmen Echevarría, Recreo deportivo (1): «La araña». Guión didáctico: Juan J. Martín Andrés, Guión técnico: Roberto Llamas, «Félix, el amigo de los animales», por Félix Rodríguez de la Fuente. —12,00: Cierre.

SOBREMESA. — 1,45: Carta de ajuste: «Concierto número 5 para piano y orquesta», de L. Van Beethoven. —2,00: Presentación. —2,02: Avances informativos. —2,04: Panorama de actualidad. Hoy, junto a las secciones de información general e información cultural. «Comentarios Musicales», por Antonio Fernández Gid, y «Vamos a la mesa», por Maruja Gallaved. —3,00: Telediario. Primera edición. —3,30: España al día. Información general de las regiones de Cataluña, Aragón y Navarra. —3,40: Novela. Hoy: «La frontera del hombre» (capítulo IV). —4,10: Setenta y siete. Hoy: «El vaquero de película». —5,10: Cierre.

TARDE. —6,45: Carta de ajuste: «Quinteto número 1, en Re Mayor, de L. Beethoven». —7,00: Presentación y avances. —7,02: Jardín. —7,30: Avance Informativo. —7,35: Por tierra, mar y aire. Hoy: «La guerra en Asia». —8,35: Grupo Fuerzas Aéreas (Canarias).

8,00: Balonmano. Retransmisión en directo desde el Palacio de los Deportes de Madrid, del encuentro internacional España-Austria. —8,20: Avances. —9,30: Telediario. Segunda edición. —9,50: Avances. —9,51: El Santo. Hoy: «La isla misteriosa». —10,50: Testimonio. Hoy: «Tradición del pueblo español». —11,51: Telediario. Última edición. —12,05: El alma se serena: «Las rebajas», por Francisco Umbral. —12,14: El programa de mañana. Meditación. —12,15: Cierre.

SEGUNDA CADENA (PROGRAMA EN UHF)

8,00: Carta de ajuste: «Cantando bajo la lluvia» (banda original del film). —8,30: Presentación y avances. —8,32: Wenus y yo: «Viaje a Roma». —8,52: A todo gas. Revista del motor. —9,15: Crónicas. —9,55: Avances. Programa informativo. —9,50: Telediario. —9,50: Avances. —9,55: Luces en la noche. Hoy: Umberto Bindi, Nacido en Génova el 12 de marzo de 1936, Umberto Bindi es uno de los más interesantes valores de la canción italiana. Con su doble faceta de compositor y cantante, ha alcanzado extraordinaria popularidad. Destacan entre sus canciones: «Arrivederci», «E vero amore, e vero», «Il nostro concerto», «Riviera», «Il mio mondo» y «La musica e finita». —10,25: Ateneo. Espacio cultural que dirige Carlos Martínez Barbeito. El Arte, por C. M. Barbeito. Exposición del pintor Barjola en la Galería Biosca, de Madrid. En el Ateneo, Sala Santa Catalina, exponen conjuntamente seis pintores sudamericanos. Los Libros: «Historia general de los ferrocarriles españoles», de Francisco Wais San Martín. En casa del autor dialogan sobre este libro doña Carmen Llorca y don Juan Bautista Cabrera. La Escena, por Alfredo Marquerite. —10,55: La hora de Dick Powell: «La caja de las alhajas». —11,55: Cierre.

escuchelos y vealos con **KOLSTER**

Distribuidor: **TELESUM - PLAZA PIO XII**